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Antwort 
der Bundesregierung 

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Ulla Jelpke, Dr. André Hahn,  
Gökay Akbulut, weiterer Abgeordneter und der Fraktion DIE LINKE. 
– Drucksache 19/7732 – 

Arbeitsvisa aus dem Westbalkan im Jahr 2018 

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r  

Am 23. Oktober 2015 wurden im Rahmen des Asylverfahrensbeschleunigungs-
gesetzes Albanien, Kosovo und Montenegro als „sichere Herkunftsstaaten“ ein-
gestuft. Asylsuchenden aus diesen Ländern wurde ab diesem Zeitpunkt per se 
„eine schlechte Bleibeperspektive“ unterstellt und ihre Abschiebungen erleich-
tert. Der Druck auf Asylsuchende aus diesen Ländern wurde auch dadurch er-
höht, dass sie die Auflage erhielten, bis zum Abschluss ihres Asylverfahrens in 
Erstaufnahmeeinrichtungen zu verbleiben. Begleitet wurden diese Maßnahmen 
im Asylrecht von einer Neuregelung der Arbeitsvisa insbesondere in Hinsicht 
auf Albanien, Kosovo, Montenegro, Serbien, Mazedonien und Bosnien und 
Herzegowina. Asylsuchende aus diesen Ländern, „die nach dem 1. Januar 2015 
und vor dem 24. Oktober 2015 einen Asylantrag gestellt haben, sich am 24. Ok-
tober 2015 gestattet, mit einer Duldung oder als Ausreisepflichtige im Bundes-
gebiet aufgehalten haben und unverzüglich ausreisen“ (Beschluss des Verwal-
tungsgerichtes Oldenburg vom 16. März 2016, Az.: 5 B 684/16), haben dem-
nach die Möglichkeit, ein solches Arbeitsvisum an den deutschen Botschaften 
ihrer Herkunftsländer zu beantragen. Generell könnten die Staatsangehörigen 
oben genannter Länder nach der sogenannten Westbalkanregelung von 2016 bis 
2020 Zustimmungen zur Ausübung jeder Beschäftigung erhalten, wenn sie 
diese bei den deutschen Botschaften in ihrem Herkunftsstaat beantragen (§ 26 
der Beschäftigungsverordnung – BeschV), sofern ein verbindliches Arbeits-
platzangebot vorliegt und die Bundesagentur für Arbeit (BA) einer Arbeitsauf-
nahme zustimmt. Abgesehen von diesen Kriterien darf die Zustimmung nicht 
erteilt werden, wenn die Person in den letzten 24 Monaten vor der Antragsstel-
lung Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz bezogen hat (www. 
faz.net/aktuell/wirtschaft/wirtschaftspolitik/nahles-will-jaehrlich-20-000- 
westbalkan-buergern-arbeit-ermoeglichen-13785550.html; www.proasyl.de/ 
hintergrund/asylpaket-i-in-kraft-ueberblick-ueber-die-ab-heute-geltenden- 
asylrechtlichen-aenderungen/). 
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1. Wie viele Anträge auf Arbeitsvisa aus den Westbalkanstaaten wurden im 
vierten Quartal des Jahres 2018 gestellt (bitte nach Staatsangehörigkeit und 
Auslandsvertretungen aufschlüsseln)? 

Es wird auf die Anlage zu Frage 1 verwiesen. Da die Staatsangehörigkeit bei 
Antragstellung nicht statistisch erfasst wird, ist eine entsprechende Aufschlüsse-
lung nicht möglich. 

2. Wie viele Anträge auf Arbeitsvisa aus den Westbalkanstaaten wurden 2018 
bearbeitet, und wie viele sind es aktuell (bitte nach Vertretung aufschlüsseln 
und Stichtag angeben)? 

Da Anträge statistisch erst erfasst werden, wenn sie abschließend bearbeitet wur-
den, ist eine Quantifizierung der derzeit in Bearbeitung befindlichen Anträge 
nicht möglich. 

Der nachstehenden Tabelle sind die bearbeiteten Anträge auf Visa zur Erwerbs-
tätigkeit im Jahr 2018 zu entnehmen. 

Land AV-Ort 2018 – bearbeitete Visa  
zur Erwerbstätigkeit 

Albanien Tirana 7.248 
Bosnien und Herzegowina Sarajewo 9.158 
Kosovo Pristina 7.075 
Nordmazedonien Skopje 8.043 
Montenegro Podgorica 1.549 
Serbien Belgrad 11.328 

3. Wie viele Anträge auf Termine zur Visaerteilung aus den Westbalkanstaaten 
nach § 26 Absatz 2 BeschV liegen aktuell vor (bitte Stichtag angeben)? 

Für die meisten Visumskategorien können die Antragstellerinnen und Antragstel-
ler auf dem Westbalkan selbst einen Termin zur Visumbeantragung im Online-
System buchen. Bei Visumskategorien mit extrem hoher Terminnachfrage wurde 
dem Online-Buchungssystem eine Terminliste vorgeschaltet, auf der sich die An-
tragstellerinnen und Antragsteller für einen Termin anmelden. Termine zur Vis-
umbeantragung werden dann in chronologischer Reihenfolge von der Auslands-
vertretung vergeben. 
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Land Auslandsvertretung Kategorie 

Anzahl der  
Registrierungen 
Stand 11.02.19 

Serbien 

Belgrad Familienzusammenführung 3.309 
Belgrad Erwerbstätigkeit NOKS* 1-2 8.493 
Belgrad Erwerbstätigkeit NOKS* 3-5 10.190 
Belgrad Erwerbstätigkeit NOKS* 6-8 158 

Montenegro Podgorica Erwerbstätigkeit 1.429 

Kosovo 
Pristina Erwerbstätigkeit nach § 26 Abs. 2 BeschV 52.968 
Pristina Familienzusammenführung 11.771 
Pristina Schengenvisa 14.298 

Bosnien und  
Herzegowina 

Sarajewo Familienzusammenführung 2.448 
Sarajewo Erwerbstätigkeit nach § 26 Abs. 2 BeschV 33.384 

Nordmazedonien Skopje alle nationalen Visa 11.819 
Albanien Tirana langfristiger Aufenthalt 21.886 

  Gesamt 172.153 
* NOKS steht für den nationalen Qualifikationsrahmen in Serbien und bezieht sich auf das Ausbildungsniveau.  
NOKS 6-8: Hochschulausbildung mit dem Abschluss Bachelor oder höher 
NOKS 3-5: Mittelschulabschluss/Fach- oder Fachhochschulabschluss mit drei bis vierjähriger Ausbildungszeit 
NOKS 1-2: einjährige Fachausbildung, zweijährige Berufsausbildung, Einweisung mit 120 bis 360 Stunden 
Antragsteller, die ein Visum zur Erwerbstätigkeit nach § 26 Absatz 2 BeschV beantragen möchten, müssen sich in der Kategorie NOKS 1-2 
registrieren. 

4. Wie viele Visa zur Arbeitsaufnahme nach § 26 Absatz 2 BeschV wurden 
2018 für Staatsangehörige von Westbalkanstaaten erteilt (bitte quartalsweise 
aufschlüsseln)? 

Die statistische Erfassung von Visaanträgen erfolgt nach bearbeitender Auslands-
vertretung, nicht nach Staatsangehörigkeit. Zur Zahl der im Jahr 2018 von den 
deutschen Auslandsvertretungen auf dem Westbalkan erteilten Visa nach § 26 
Absatz 2 der Beschäftigungsverordnung (BeschV) wird auf die nachstehende Ta-
belle verwiesen. 

Land AV-Ort Q1 Q2 Q3 Q4 Q1-Q4 
Albanien Tirana 1.091 939 881 1.343 4.254 
Bosnien und Herzegowina Sarajewo 880 499 359 874 2.612 
Kosovo Pristina 1.076 1.145 1.029 1.460 4.710 
Nordmazedonien Skopje 1.592 1.177 1.230 1.361 5.360 
Montenegro Podgorica 341 234 228 168 971 
Serbien Belgrad 1.083 915 573 600 3.171 
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5. Wie viele Visa wurden für Staatsangehörige von Westbalkanstaaten 2018 
insgesamt zu welchem Aufenthaltszweck erteilt (bitte quartalsweise auf-
schlüsseln)? 

Zur Zahl der im Jahr 2018 von den deutschen Auslandsvertretungen erteilten Visa 
auf dem Westbalkan wird auf die Anlage zu Frage 5 verwiesen. 
Die statistische Erfassung von Visaanträgen erfolgt nach bearbeitender Auslands-
vertretung, nicht nach Staatsangehörigkeit.  

Die statistischen Zuordnungen für nationale Visa wurden zum 1. Juli 2018 neu 
gefasst. In der in der Anlage zu Frage 5 einsehbaren Statistik sind daher zunächst 
die erteilten nationalen Visa nach den bisherigen Zuordnungen und anschließend 
die Zahlen für das dritte und vierte Quartal mit den neuen statistischen Zuordnun-
gen zu entnehmen. Anträge, die vor dem 1. Juli 2018 gestellt, aber danach erteilt 
wurden, sind noch mit der alten statistischen Zuordnung erfasst. 

6. Wie hat sich der Personalstand in den Visastellen der Botschaften in den 
Westbalkanstaaten im Jahr 2018 insgesamt verändert (bitte nach einzelnen 
Vertretungen aufschlüsseln)? 

Im Jahr 2018 hat sich der Personalbestand im Vergleich zu den zwei vorangegan-
genen Jahren wie folgt verändert: 

 Personalbestand in den Visastellen zum Stichtag 
Auslandsvertretung 15.11.2017 15.11.2018 
Belgrad – Botschaft Belgrad 13 15 
Podgorica – Botschaft Podgorica 4 5 
Pristina – Botschaft Pristina 29 31 
Sarajewo – Botschaft Sarajewo 13 15 
Skopje – Botschaft Skopje 8 8 
Tirana – Botschaft Tirana 8 10 

7. Ist eine Beschleunigung des Visaantragsverfahrens durch elektronische Ak-
tenübermittlung vorgesehen, und falls nein, warum nicht, und falls ja, bis 
wann bzw. in welchen Vertretungen, und welchen Effekt erwartet sich die 
Bundesregierung davon? 

Seit November 2017 können die Auslandsvertretungen die Antragsunterlagen 
auch elektronisch an die Bundesagentur für Arbeit übermitteln. 

8. Wie lange sind derzeit die durchschnittlichen Wartezeiten auf Termine zur 
Visabeantragung an deutschen Auslandsvertretungen in den Westbalkan-
staaten (bitte aufgeschlüsselt nach den deutschen Auslandsvertretungen ein-
zeln aufführen)? 

Für die meisten Visumskategorien können die Antragstellerinnen und Antragstel-
ler auf dem Westbalkan selbst einen Termin zur Visumbeantragung im Online-
System buchen. Der zur Verfügung stehende Buchungszeitraum kann zwischen 
wenigen Tagen bis zu maximal 14 Wochen betragen. Ein flexibles Buchungs- 
bzw. Vergabe-System erlaubt den Auslandsvertretungen die Anpassung an wech-
selnde Nachfragen und Bearbeitungskapazitäten. Bei extrem stark nachgefragten 
Visumskategorien ist für Antragstellerinnen und Antragsteller eine Online-Ter-
minliste vorgeschaltet, um sich für einen Termin anzumelden. Termine zur Vi- 
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sumbeantragung werden dann in chronologischer Reihenfolge durch die Aus-
landsvertretung vergeben. Daraus lassen sich ungefähre Wartezeiten für einen 
Termin kalkulieren, die auf den Webseiten der betroffenen Auslandsvertretungen 
veröffentlicht oder per automatisierter E-Mail individuell mitgeteilt werden.  
Die Angaben zu Wartezeiten sind rein rechnerische Momentaufnahmen, die in 
Abhängigkeit von Nachfrage und verfügbaren Bearbeitungskapazitäten im Jah-
resverlauf schwanken.  
Die nachstehende Tabelle weist daher nur die rechnerischen Wartezeiten für Vi-
sumskategorien aus, für die eine Terminliste geführt wird.  

Land Auslands- 
vertretung Kategorie 

Wartezeit zwischen Termin- 
anfrage und Termin der  

Antragstellung in Wochen 

Serbien Belgrad 

Familienzusammenführung 36 
Erwerbstätigkeit (NOKS 6-8) sowie Selbst-
ständige, Spezialisten, Wissenschaftler, 
Künstler, Sportler, Au Pair, Bundesfreiwilli-
gendienst 

28 

Aus- und Fortbildung 28 
Erwerbstätigkeit (NOKS 3-4) 34 
Erwerbstätigkeit (NOKS 1-2 / Arbeitsauf-
nahme nach § 26 Abs. 2 BeschV) Über ein Jahr 

Erwerbstätigkeit (Werkverträge) 34 
Montenegro Podgorica Erwerbstätigkeit nach § 26 Abs. 2 BeschV Über ein Jahr 

Kosovo Pristina 
Erwerbstätigkeit nach § 26 Abs.2 BeschV Über ein Jahr 
Familienzusammenführung 52 
Schengenvisa 21 

Bosnien und  
Herzegowina Sarajewo 

Familienzusammenführung 24 
Erwerbstätigkeit nach § 26 Abs. 2 BeschV Über ein Jahr 

Nordmazedonien Skopje Erwerbstätigkeit nach § 26 Abs. 2 BeschV Über ein Jahr 

Albanien Tirana 

Erwerbstätigkeit nach § 26 Abs. 2 BeschV Über ein Jahr 
Erwerbstätigkeit in Pflegeberufen 12 
Familienzusammenführung Über ein Jahr 
Schulbesuch 14 
Au Pair 14 

Erläuterung *NOKS siehe Antwort zu Frage 3. 

9. Inwiefern wirkt sich die Kontingentierung der Arbeitsvisa auf 20 000 
Visa jährlich auf die Bearbeitungszeit der Visa aus, und welche Konse-
quenzen zieht die Bundesregierung daraus (www.faz.net/aktuell/wirtschaft/ 
wirtschaftspolitik/nahles-will-jaehrlich-20-000-westbalkan-buergern-arbeit- 
ermoeglichen-13785550.html)? 

§ 26 Absatz 2 BeschV sieht keine Kontingentierung vor. 
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10. Hat die Bundesregierung wie auf Bundestagsdrucksache 19/2018 angekün-
digt weitere Räumlichkeiten für die Botschaft in Pristina angemietet, und 
haben Erweiterungen der Kapazitäten zur Bearbeitung von Visaanträgen in 
den deutschen Vertretungen in den Westbalkanstaaten stattgefunden, und 
wenn ja, wie haben sich diese ausgewirkt (bitte nach einzelnen Vertretungen 
aufschlüsseln)? 

Die ursprünglich vorgesehene Anmietung eines zusätzlichen Gebäudes in Pristina 
konnte aus baufachlichen Gründen nicht realisiert werden. Derzeit wird geprüft, 
ob bis Mitte 2020 zusätzliche Bürocontainer auf einem angemieteten Grundstück 
in Pristina errichtet werden können. Gleichzeitig wird die Anmietung von zusätz-
lichen Räumlichkeiten in Tirana und in Belgrad geprüft. Da eine Anmietung in 
der Regel mit baulichen Herrichtungsmaßnahmen einhergeht, die wiederum um-
fangreiche Prüfprozesse (Bedarfsklärung, Variantenuntersuchungen, Wirtschaft-
lichkeitsuntersuchungen und später Ausschreibungsverfahren) bedingen, ist sie 
kurzfristig nicht zu bewerkstelligen. Bezüglich der Kapazitäten zur Bearbeitung 
von Visaanträgen wird auf die Antwort zu Frage 6 verwiesen. 

11. Welche Kenntnisse hat die Bundesregierung über die Anzahl der Aufent-
haltstitel, die über die Westbalkanregelung erteilt wurden und wieder erlo-
schen sind, bevor die Menschen einreisen konnten (bitte wenn möglich nach 
Gründen aufschlüsseln)? 

Der Bundesregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. 

12. Wie viele Überprüfungen hat die BA bei Arbeitgebern im Zusammenhang mit 
dem Arbeitsvisum Westbalkan nach § 39 des Aufenthaltsgesetzes vorgenom-
men, und in wie vielen Fällen sind welche Unregelmäßigkeiten festgestellt 
worden (bitte wenn möglich quartalsweise und branchenbezogen seit 1. Januar 
2018 aufführen)? 

Im Jahr 2018 hat die Bundesagentur für Arbeit 17 123 Prüfungen von 
Zustimmungen nach der Westbalkanregelung durchgeführt. 

 
Abgeschlossene Prüfvorgänge  
von Zustimmungen nach der  
Westbalkanregelung 

Keine Beschäftigungs- 
aufnahme 

Beschäftigungsbedingungen  
entsprachen nicht den Angaben  
im Zulassungsverfahren 

I. Quartal 3.839 761 194 
II. Quartal 5.289 1.009 430 
III. Quartal 4.448 685 350 
IV. Quartal 3.547 532 267 

Gesamt 17.123 2.987 1241 

Die bei Prüfungen festgestellten Unregelmäßigkeiten bestanden hauptsächlich 
darin, dass die tatsächlich realisierten Arbeitsbedingungen von den ursprünglich 
im Zulassungsverfahren angegeben Arbeitsbedingungen abwichen. So wurden 
zum Beispiel niedrigere Löhne gezahlt als ursprünglich angegeben oder das An-
forderungsniveau der ausgeübten Beschäftigung oder die Arbeitszeiten wichen 
von den Angaben im Zulassungsverfahren ab. In ca. 17 Prozent der geprüften 
Fälle wurde festgestellt, dass keine Beschäftigungsaufnahme erfolgt ist. 
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Bei der Prüfung wird im Einzelnen nicht erfasst, in welchen Branchen die Be-
triebe tätig sind. Die geprüften Betriebe stammten vor allem aus dem handwerk-
lichen, technisch-gewerblichen und baugewerblichen Bereich, dem Bereich Gas- 
tronomie und Hotellerie sowie dem Pflegebereich. 

13. Wie viele Zustimmungen und Ablehnungen zu Arbeitsvisa laut Beschäfti-
gungsordnung der BA gibt es nach Kenntnis der Bundesregierung in den 
einzelnen Bundesländern und bundesweit im Jahr 2018 (bitte quartalsweise 
angeben und wenn möglich nach den Kategorien „Helfer, Fachkraft, Spe- 
zialist und Experte“ unterscheiden, www.iab-forum.de/westbalkanregelung- 
arbeit-statt-asyl/)? 

Es wird auf die Anlage zu Frage 13 verwiesen. 

14. Welche und wie viele Verletzungen an Arbeitnehmerrechten sind der BA im 
Kontext der Westbalkanregelung im Jahr 2018 bekannt geworden (bitte alle 
Fälle einzeln auflisten und möglichst genaue Angaben machen, etwa zur Art 
der Verletzung, zur Branche, dem Betrieb, zum Bundesland, zur Staatsange-
hörigkeit des bzw. der Betroffenen, zu eventuellen gerichtlichen Verfahren)? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 12 verwiesen. Weitergehende Angaben werden 
statistisch nicht erfasst. 

15. Welche Kenntnisse hat die Bundesregierung über die Möglichkeiten von 
Schutzsuchenden, z. B. durch qualifizierte Beratung in sogenannten  
AnkER-Zentren, die Vorbedingungen für die Inanspruchnahme der Westbal-
kanregelung zu erfüllen? 

Das Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF) führt Rückkehrberatung 
im Auftrag des Freistaats Sachsen in der AnkER-Einrichtung in Dresden durch. 
Die Rückkehrberatung erfolgt individuell und qualifiziert. Rückkehrinteressierte 
Personen können die Beratung auch vor oder während des Asylverfahrens aufsu-
chen. Ein entsprechender Hinweis wird zu Beginn des Verfahrens während der 
allgemeinen Asylverfahrensberatung erteilt.  

Die Rückkehrberatung in den AnkER-Einrichtungen in Bayern und im Saarland 
wird durch die jeweils zuständigen Ausländerbehörden durchgeführt. 

In den Rückkehrberatungsgesprächen werden Staatsangehörige aus dem West-
balkan über die Möglichkeit der Arbeitsaufnahme in Deutschland nach freiwilli-
ger Ausreise ins jeweilige Herkunftsland informiert. Ein konkreter Bezug auf 
§ 26 Absatz 2 BeschV wird in der Rückkehrberatung dann nicht genommen, 
wenn Personen bereits Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz bezo-
gen haben und damit für sie die BeschV nicht unmittelbar greift, s. § 26 Absatz 2 
Satz 3 BeschV. Es erfolgt zudem ein Hinweis, sich bei der deutschen Botschaft 
im Herkunftsland oder den Migrationsberatungszentren der Gesellschaft für In-
ternationale Zusammenarbeit (GIZ) in Albanien, im Kosovo und in Serbien über 
die Möglichkeit der legalen Migration nach Deutschland zum Zwecke der Ar-
beitsaufnahme zu informieren. 
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16. Wie bewertet die Bundesregierung die bisherige Erfahrung mit der soge-
nannten Westbalkan-Regelung, welche Probleme bei der Umsetzung sieht
sie ggf., und nach welchen Kriterien nimmt sie diese Einschätzungen vor?

17. Gibt es Überlegungen, die Regelung über 2020 hinaus auszudehnen und/
oder ähnliche Regelungen für weitere Herkunftsländer zu schaffen, etwa für
die Maghreb-Staaten und Georgien – vorausgesetzt, der Bundesrat stimmt
der Einstufung als sicher zu?

Die Fragen 16 und 17 werden zusammen beantwortet. 
Es wird auf die Antwort der Bundesregierung auf die Schriftliche Frage 123 der 
Abgeordneten Filiz Polat auf Bundestagsdrucksache 19/3384 verwiesen.  
Die Westbalkan-Regelung hat zu einem massiven Anstieg der Visaanträge ge-
führt. Die Zahl der Antragsteller übersteigt die Bearbeitungskapazitäten dort trotz 
Personalaufwuchs bei weitem. Dies hat dazu geführt, dass die Wartezeiten auf 
einen Termin zur Abgabe des Visumantrags in den einschlägigen Kategorien auf 
deutlich über ein Jahr angewachsen sind.  

Die Geltung der Westbalkan-Regelung ist gemäß § 26 Absatz 2 Satz 1 BeschV 
bis zum Ende des Jahres 2020 befristet. 

18. Wie viele Schutzsuchende aus den Westbalkanstaaten befinden sich wie
lange in welchem sogenannten AnkER-Zentrum?

Die Aufnahme und Unterbringung von Asylsuchenden in AnkER-Einrichtungen 
erfolgt durch die Länder. Statistische Daten zur Unterbringung sowie zur Dauer 
des Aufenthalts der Asylsuchenden in den AnkER-Einrichtungen liegen der Bun-
desregierung daher nicht vor. 



    
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 1
: 

B
e

rl
in

, 
1

4
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

b
e

a
rb

e
it
e

te
 D

-V
is

a
 W

e
s
tb

a
lk

a
n

E
rw

e
rb

s
tä

ti
g

k
e

it
 i
m

 4
. 

Q
u

a
rt

a
l 
2

0
1

8
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

rt
 

P
ra

k
ti

k
u

m
/A

u
s

-

/F
o

rt
b

il
d

u
n

g

(§
1

7
 A

u
fe

n
th

G
)

P
ra

k
ti

k
u

m

(n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

A
u

s
-

/F
o

rt
b

il
d

u
n

g

(n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

A
rb

e
it

s
p

la
tz

-

s
u

c
h

e

(§
1

8
 c

A
u

fe
n

th
G

) 

A
rb

e
it

s
p

la
tz

-

s
u

c
h

e
 (

n
e

u

a
b

 0
1

/0
7

/1
8

) 

H
o

c
h

-

q
u

a
li

fi
z
ie

rt
e

(§
1

9
 A

u
fe

n
th

G
/

§
2

 B
e

s
c

h
V

)

B
la

u
e

 K
a

rt
e

E
U

(§
1

9
 a

A
u

fe
n

th
G

) 

4
.

Q
u

a
rt

a
l

4
.

Q
u

a
rt

a
l

4
.

Q
u

a
rt

a
l

4
.

Q
u

a
rt

a
l

4
.

Q
u

a
rt

a
l

4
.

Q
u

a
rt

a
l

4
.

Q
u

a
rt

a
l

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
7

 
3

 
3

1
 

0
 

2
3

 
0

 
2

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

4
 

5
 

1
5

0
 

0
 

5
2

 
2

 
2

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

2
0

 
2

 
8

7
 

5
 

1
8

 
3

 
4

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
2

 
1

0
 

1
0

 
0

 
2

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
3

 
0

 
1

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

2
2

 
1

1
 

6
0

 
0

 
1

 
3

 
1

 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 9 – Drucksache 19/8229



    
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 1
: 

B
e

rl
in

, 
1

4
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

b
e

a
rb

e
it
e

te
 D

-V
is

a
 W

e
s
tb

a
lk

a
n

E
rw

e
rb

s
tä

ti
g

k
e

it
 i
m

 4
. 

Q
u

a
rt

a
l 
2

0
1

8
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

rt
 

B
la

u
e

 K
a

rt
e

E
U

 (
n

e
u

 a
b

0
1

/0
7

/1
8

) 

F
o

rs
c

h
e

r

(§
2

0
 A

u
fe

n
th

G
)

(s
ie

h
e

 a
u

c
h

 n
e

u

a
b

 0
1

/0
7

/1
8

:

F
o

rs
c

h
e

r/
W

is
s

e
n

-

s
c

h
a

ft
le

r)
 

W
is

s
e

n
s

c
h

a
ft

,

G
a

s
tw

is
s

.,

L
e

h
re

r 
(§

1

A
u

fe
n

th
 G

/§
5

B
e

s
c

h
V

) 

F
o

rs
c

h
e

r/

W
is

s
e

n
-

s
c

h
a

ft
le

r 
(n

e
u

a
b

 0
1

/0
7

/1
8

) 

In
te

rn
. 

S
tr

a
ß

e
n

-

/S
c

h
ie

n
e

n
v

.,

F
a

h
re

r 
(§

1
8

A
u

fe
n

th
 G

/§
2

0

B
e

s
c

h
V

) 

D
ie

n
s

tl
e

is
tu

n
g

"
V

a
n

d
e

r 
E

ls
t"

(§
1

8
 A

u
fe

n
th

G
/§

2
1

 B
e

s
c

h
V

) 

D
ie

n
s

tl
e

is
tu

n
g

V
a

n
d

e
r 

E
ls

t

(n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
4

9
 

0
 

0
 

3
 

0
 

0
 

1
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

4
5

 
0

 
0

 
1

 
0

 
0

 
0

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

5
0

 
0

 
0

 
2

 
0

 
0

 
0

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
1

4
 

0
 

0
 

2
 

0
 

0
 

0
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
2

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

1
0

5
 

0
 

0
 

9
 

0
 

0
 

0
 

Drucksache 19/8229 – 10 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



      
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 1
: 

B
e

rl
in

, 
1

4
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

b
e

a
rb

e
it
e

te
 D

-V
is

a
 W

e
s
tb

a
lk

a
n

E
rw

e
rb

s
tä

ti
g

k
e

it
 i
m

 4
. 

Q
u

a
rt

a
l 
2

0
1

8
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

rt
 

S
a

is
o

n
-

b
e

s
c

h
ä

ft
ig

u
n

g

(§
1

8

A
u

fe
n

th
G

/§
1

5
a

B
e

s
c

h
V

) 

S
p

e
z
ia

li
tä

te
n

-

k
ö

c
h

e
 (

§
1

8

A
u

fe
n

th

G
/§

1
1

B
e

s
c

h
V

) 

S
p

e
z
ia

li
tä

te
n

-

k
ö

c
h

e
 (

a
b

0
1

/0
7

/1
8

) 

W
V

-A
rb

e
it

-

n
e

h
m

e
r 

(§
1

8

A
u

fe
n

th
 G

/§
2

9

B
e

s
c

h
V

) 

F
ü

h
ru

n
g

s
k

rä
ft

e

(§
1

8
 A

u
fe

n
th

 G
/

§
3

 B
e

s
c

h
V

) 

S
e

lb
s

tä
n

d
ig

e
,

F
re

ib
e

ru
fl

e
r

(§
2

1
 A

u
fe

n
th

G
) 

S
e

lb
s

ts
tä

n
d

ig
e

/

le
it

e
n

d
e

A
n

g
e

s
te

ll
te

 (
n

e
u

a
b

 0
1

/0
7

/1
8

) 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

2
 

0
 

0
 

1
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

5
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
3

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
1

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

2
 

4
 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 11 – Drucksache 19/8229 



    
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 1
: 

B
e

rl
in

, 
1

4
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

b
e

a
rb

e
it
e

te
 D

-V
is

a
 W

e
s
tb

a
lk

a
n

E
rw

e
rb

s
tä

ti
g

k
e

it
 i
m

 4
. 

Q
u

a
rt

a
l 
2

0
1

8
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

rt
 

S
o

n
s

ti
g

e

A
rb

e
it

s
-

a
u

fn
a

h
m

e
 

S
o

n
s

ti
g

e

A
rb

e
it

s
-

a
u

fn
a

h
m

e

(n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

F
re

iw
il

li
g

e
n

-

d
ie

n
s

t 
e

tc
.

(§
1

8
 A

u
fe

n
th

G
/§

1
4

 B
e

s
c

h
V

)

(s
ie

h
e

 a
u

c
h

n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

: 
A

u

P
a

ir
 /

 W
o

rk
in

g

H
o

li
d

a
y

 /

F
re

iw
il

li
g

e
n

-

d
ie

n
s

t 
(E

U
))

 

W
o

rk
in

g
 H

o
li

d
a

y

P
ro

g
ra

m
m

e
 (

§
1

8

A
u

fe
n

th
 G

/§
2

9

B
e

s
c

h
V

) 
(s

ie
h

e

a
u

c
h

 n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/2
0

1
8

: 
A

u

P
a

ir
 /

 W
o

rk
in

g

H
o

li
d

a
y

 /

F
re

iw
il

li
g

e
n

-

d
ie

n
s

t 
(E

U
))

 

A
u

-P
a

ir

(§
1

8

A
u

fe
n

th

G
/§

1
2

B
e

s
c

h
V

) 

A
u

 P
a

ir
 /

W
o

rk
in

g

H
o

li
d

a
y

 /

F
re

iw
il

li
g

e
n

-

d
ie

n
s

t 
(E

U
)

(n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

A
rb

e
it

s
-

a
u

fn
a

h
m

e

W
e

s
tb

a
lk

a
n

(§
 2

6
 A

b
s

. 
2

B
e

s
c

h
V

) 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
1

 
7

 
0

 
0

 
0

 
4

5
 

1
0

8
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

2
 

1
0

4
7

 
1

 
0

 
0

 
5

4
 

1
8

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

2
 

1
1

 
2

 
0

 
0

 
2

1
 

1
5

9
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
1

 
4

6
 

0
 

0
 

0
 

4
 

1
0

6
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
1

1
 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

3
 

1
2

5
8

 
0

 
0

 
0

 
7

 
4

5
 

Drucksache 19/8229 – 12 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



     
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 1
: 

B
e

rl
in

, 
1

4
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

b
e

a
rb

e
it
e

te
 D

-V
is

a
 W

e
s
tb

a
lk

a
n

E
rw

e
rb

s
tä

ti
g

k
e

it
 i
m

 4
. 

Q
u

a
rt

a
l 
2

0
1

8
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

rt
 

A
rb

e
it

s
-

a
u

fn
a

h
m

e

W
e

s
tb

a
lk

a
n

(n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

B
e

ru
fl

ic
h

e

A
n

p
a

s
s

u
n

g
s

-m
a

ß
n

a
h

m
e

(n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

IC
T

-K
a

rt
e

(n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

S
c

h
if

ff
a

h
rt

(n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

R
e

li
g

iö
s

e
 /

k
a

ri
ta

ti
v

e

B
e

s
c

h
ä

ft
ig

u
n

g
 (

n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

G
e

s
a

m
t

E
rw

e
rb

s
tä

ti

g
k

e
it

 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

4
. 

Q
u

a
rt

a
l 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
1

7
9

6
 

0
 

0
 

0
 

0
 

2
0

7
6

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

1
0

8
9

 
8

 
0

 
1

6
 

0
 

2
4

9
9

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

1
7

7
5

 
2

 
0

 
0

 
0

 
2

1
6

8
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
1

8
0

6
 

0
 

0
 

1
5

 
0

 
2

0
2

1
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
2

2
5

 
0

 
0

 
0

 
0

 
2

4
3

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

7
1

9
 

9
3

 
0

 
8

9
 

0
 

2
4

3
2

 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 13 – Drucksache 19/8229 



    
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 k

u
rz

 

A
n

d
e

re
 

B
e

s
u

c
h

e
 (

F
a

m
il

ie
, 

F
re

u
n

d
e

)
L

a
n

d
 

A
V

-O
R

T
 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
7

 
5

 
1

2
 

3
 

2
7

 
2

 
1

 
1

 
2

 
6

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

1
7

 
1

2
 

2
9

 
1

3
 

3
 

2
 

2
 

2
0

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

7
 

4
0

 
9

2
 

0
 

1
3

9
 

3
.5

5
0

 
3

.0
6

1
 

2
.6

4
0

 
3

.1
6

6
 

1
2

.4
1

7
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
5

 
1

 
6

 
6

 
1

8
 

5
 

6
 

6
 

7
 

2
4

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
1

 
0

 
0

 
1

 
6

 
6

 
1

0
 

1
7

 
3

9
 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

3
3

4
 

3
6

4
 

2
5

5
 

2
4

2
 

1
.1

9
5

 
1

1
 

3
 

9
 

4
 

2
7

 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 k

u
rz

 

F
lu

g
h

a
fe

n
tr

a
n

s
it

 
G

e
s

c
h

ä
ft

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
2

 
2

 
2

 
0

 
6

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

3
5

 
5

7
 

2
4

 
4

3
 

1
5

9
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

9
9

8
 

1
.4

2
0

 
1

.1
0

7
 

6
9

9
 

4
.2

2
4

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
1

0
 

2
 

4
 

3
 

1
9

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
6

 
1

 
1

 
9

 
1

7
 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

1
 

0
 

0
 

0
 

1
 

1
5

 
9

7
 

5
5

 
2

1
 

1
8

8
 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 k

u
rz

 

d
a

v
o

n
 L

K
W

 
d

a
v

o
n

 S
a

is
o

n
 A

N
L

a
n

d
 

A
V

-O
R

T
 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

Drucksache 19/8229 – 14 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



     
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 k

u
rz

 

G
e

s
u

n
d

h
e

it
 

K
u

lt
u

r
L

a
n

d
 

A
V

-O
R

T
 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
1

 
0

 
0

 
1

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

2
 

0
 

1
 

3
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

4
7

 
3

8
 

3
2

 
5

8
 

1
7

5
 

3
5

 
4

 
1

3
 

1
0

 
6

2
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
1

 
1

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
3

 
3

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

3
 

1
 

7
 

1
 

1
2

 
0

 
1

 
0

 
9

 
1

0
 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 k

u
rz

 

O
ff

iz
ie

ll
e

r 
B

e
s

u
c

h
 

S
p

o
rt

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

1
8

 
9

 
2

7
 

9
 

6
3

 
1

5
 

5
0

 
6

0
 

4
5

 
1

7
0

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

3
 

1
 

4
 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 k

u
rz

 

S
tu

d
iu

m
 

T
o

u
ri

s
m

u
s

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
2

 
0

 
0

 
2

 
1

4
 

3
1

 
7

 
5

 
5

7
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

1
 

1
4

 
3

 
2

 
2

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

2
 

1
 

1
 

0
 

4
 

8
9

 
1

1
0

 
1

1
7

 
9

9
 

4
1

5
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
5

 
0

 
0

 
0

 
5

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
1

3
 

9
 

1
5

 
2

7
 

6
4

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

8
 

1
0

 
5

 
7

 
3

0
 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 15 – Drucksache 19/8229 



    
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 k

u
rz

 

T
ra

n
s

it
L

a
n

d
 

A
V

-O
R

T
 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

1
 

0
 

2
 

0
 

3
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
1

 
1

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

6
 

0
 

6
 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 l

a
n

g

L
a

n
d

 
G

e
s

a
m

t 
G

e
s

c
h

ä
ft

 
G

e
s

a
m

t 
F

a
m

il
ie

A
V

-O
R

T
 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
1

 
1

 
3

 
1

 
6

 
1

 
0

 
0

 
2

 
3

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

6
 

1
1

 
5

 
6

 
2

8
 

1
 

0
 

3
 

1
 

5
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

4
2

5
 

3
9

1
 

3
4

4
 

4
1

9
 

1
.5

7
9

 
1

.3
7

7
 

1
.0

6
7

 
1

.2
7

6
 

1
.9

3
5

 
5

.6
5

5
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
1

 
3

 
0

 
9

 
1

3
 

0
 

4
 

0
 

2
 

6
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
8

 
7

 
1

 
2

 
1

8
 

6
 

5
 

1
0

 
1

2
 

3
3

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

4
 

6
 

3
 

4
 

1
7

 
1

 
2

 
1

 
5

 
9

 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 l

a
n

g

L
a

n
d

 
G

e
s

a
m

t 
G

e
s

u
n

d
h

e
it

 
G

e
s

a
m

t 
K

u
lt

u
r

A
V

-O
R

T
 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

1
 

0
 

1
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

9
 

1
0

 
1

2
 

1
8

 
4

9
 

6
 

1
 

0
 

6
 

1
3

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
1

 
1

 
2

 
0

 
4

 
0

 
1

 
0

 
0

 
1

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

Drucksache 19/8229 – 16 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



     
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 l

a
n

g

L
a

n
d

 
G

e
s

a
m

t 
O

ff
. 

B
e

s
u

c
h

 
G

e
s

a
m

t 
S

p
o

rt
A

V
-O

R
T

 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
1

 
0

 
0

 
1

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

1
1

 
4

 
3

 
1

2
 

3
0

 
0

 
1

 
0

 
0

 
1

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
1

 
0

 
0

 
1

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
1

 
1

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 l

a
n

g

L
a

n
d

 
G

e
s

a
m

t 
T

o
u

ri
s

m
u

s
 

G
e

s
a

m
t 

S
tu

d
iu

m
A

V
-O

R
T

 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
2

 
5

 
3

 
1

 
1

1
 

0
 

1
 

0
 

0
 

1
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

1
 

1
 

1
 

4
 

7
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

3
5

 
3

1
 

2
9

 
4

6
 

1
4

1
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
1

4
 

1
2

 
8

 
2

9
 

6
3

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

2
 

2
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 l

a
n

g

L
a

n
d

 
G

e
s

a
m

t 
T

ra
n

s
it

 
G

e
s

a
m

t 
F

h
f-

T
ra

n
s

it
A

V
-O

R
T

 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 17 – Drucksache 19/8229 



    
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

E
rt

e
il

te
 C

-V
is

a
 l

a
n

g

L
a

n
d

 
G

e
s

a
m

t 
A

n
d

e
re

A
V

-O
R

T
 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
2

 
3

 
3

 
2

 
1

0
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

1
 

0
 

0
 

1
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

4
 

0
 

1
 

0
 

5
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
1

 
0

 
1

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
2

 
0

 
0

 
2

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

2
 

6
 

8
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
a

u
s

l.
 E

h
e

fr
a

u
 z

u
 d

t.
 E

h
e

m
a

n
n

 (
b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

a
u

s
l.

 E
h

e
m

a
n

n
 z

u
 d

t.
 E

h
e

fr
a

u
 (

b
is

 3
0

/0
6

/2
0

1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
2

3
 

1
5

 
1

5
 

4
 

5
7

 
2

6
 

3
2

 
2

1
 

1
0

 
8

9
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

1
9

 
1

3
 

8
 

5
 

4
5

 
1

2
 

2
1

 
4

 
2

 
3

9
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

8
7

 
9

1
 

9
9

 
2

1
 

2
9

8
 

1
3

3
 

1
1

7
 

1
0

2
 

4
2

 
3

9
4

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
1

2
 

8
 

5
 

2
 

2
7

 
1

1
 

9
 

4
 

4
 

2
8

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
6

 
2

 
3

 
0

 
1

1
 

5
 

2
 

1
 

0
 

8
 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

2
5

 
2

4
 

1
1

 
2

 
6

2
 

2
0

 
2

4
 

9
 

0
 

5
3

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
a

u
s

l.
 E

h
e

fr
a

u
 z

u
 a

u
s

l.
 E

h
e

m
a

n
n

 (
b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

a
u

s
l.

 E
h

e
m

a
n

n
 z

u
 a

u
s

l.
 E

h
e

fr
a

u
 (

b
is

 3
0

/0
6

/2
0

1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
1

1
8

 
1

0
0

 
9

7
 

3
0

 
3

4
5

 
5

8
 

5
4

 
4

3
 

1
2

 
1

6
7

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

6
1

0
 

5
8

7
 

4
8

7
 

1
2

4
 

1
.8

0
8

 
1

8
8

 
1

2
9

 
1

0
4

 
2

7
 

4
4

8
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

5
1

6
 

5
1

8
 

5
3

6
 

2
9

6
 

1
.8

6
6

 
7

9
 

8
3

 
8

0
 

3
9

 
2

8
1

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
1

4
5

 
1

3
3

 
1

3
9

 
3

2
 

4
4

9
 

3
1

 
2

5
 

2
4

 
5

 
8

5
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
2

4
 

2
7

 
2

7
 

3
 

8
1

 
6

 
6

 
2

 
0

 
1

4
 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

1
9

8
 

1
8

8
 

1
3

9
 

4
3

 
5

6
8

 
1

0
5

 
1

0
3

 
5

9
 

1
9

 
2

8
6

 

Drucksache 19/8229 – 18 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



     
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
K

in
d

e
r 

u
n

te
r 

1
8

 z
u

 d
t.

 E
lt

e
rn

te
il

 (
b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

K
in

d
 u

n
te

r 
1

8
 z

u
 a

u
s

l.
 E

lt
e

rn
te

il
 (

b
is

 3
0

/0
6

/2
0

1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
3

 
0

 
0

 
3

 
8

3
 

1
1

3
 

1
0

1
 

3
5

 
3

3
2

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

1
 

3
 

2
 

0
 

6
 

7
7

8
 

7
5

2
 

6
0

6
 

1
3

2
 

2
.2

6
8

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

9
 

9
 

5
 

1
 

2
4

 
6

1
4

 
6

0
3

 
6

3
7

 
3

8
0

 
2

.2
3

4
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
3

 
0

 
0

 
0

 
3

 
1

9
8

 
1

5
0

 
1

5
0

 
3

1
 

5
2

9
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
2

0
 

3
6

 
3

7
 

1
 

9
4

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

1
 

0
 

0
 

1
 

2
4

6
 

2
4

3
 

2
0

1
 

5
8

 
7

4
8

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
N

a
c

h
z
u

g
 z

u
m

 d
t.

 K
in

d
 (

b
is

 3
0

/0
6

/2
0

1
8

) 
F

Z
 z

u
 M

in
d

e
rj

ä
h

ri
g

e
n

 (
b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
6

 
4

 
2

 
1

 
1

3
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

6
 

2
 

2
 

0
 

1
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

6
 

2
3

 
4

 
3

 
3

6
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
6

 
7

 
2

 
0

 
1

5
 

1
 

0
 

1
 

0
 

2
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
3

 
0

 
0

 
0

 
3

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

8
 

8
 

4
 

0
 

2
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
N

a
c

h
z
u

g
 s

o
n

s
ti

g
e

r 
F

a
m

il
ie

n
a

n
g

e
h

ö
ri

g
e

r 
E

h
e

p
a

rt
n

e
rn

a
c

h
z
u

g
 z

u
m

/z
u

r 
D

e
u

ts
c

h
e

n
 (

n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
3

 
0

 
1

 
4

 
0

 
0

 
7

 
1

1
 

1
8

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

3
 

1
 

0
 

4
 

0
 

0
 

7
 

3
6

 
4

3
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

1
 

1
 

4
 

1
 

7
 

0
 

0
 

5
5

 
2

2
1

 
2

7
6

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
4

 
4

 
2

 
1

 
1

1
 

0
 

0
 

1
7

 
2

2
 

3
9

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
5

 
5

 
1

0
 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

3
 

2
 

3
 

1
 

9
 

0
 

0
 

1
0

 
1

7
 

2
7

 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 19 – Drucksache 19/8229 



    
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 

E
h

e
p

a
rt

n
e

rn
a

c
h

z
u

g
 z

u
m

/z
u

r 
A

u
s

lä
n

d
e

r(
in

) 
(n

e
u

a
b

 0
1

/0
7

/1
8

) 
K

in
d

e
rn

a
c

h
z
u

g
 (

n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
4

5
 

1
6

2
 

2
0

7
 

0
 

0
 

2
9

 
7

7
 

1
0

6
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

1
1

2
 

5
0

5
 

6
1

7
 

0
 

0
 

1
4

8
 

4
5

7
 

6
0

5
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

1
5

1
 

7
3

9
 

8
9

0
 

0
 

0
 

1
1

4
 

6
7

1
 

7
8

5
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
6

2
 

1
8

8
 

2
5

0
 

0
 

0
 

5
5

 
1

4
9

 
2

0
4

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
1

6
 

3
5

 
5

1
 

0
 

0
 

1
8

 
3

5
 

5
3

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

6
7

 
1

7
2

 
2

3
9

 
0

 
0

 
7

7
 

1
8

5
 

2
6

2
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
E

lt
e

rn
n

a
c

h
z
u

g
 (

n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
) 

N
a

c
h

z
u

g
 s

o
n

s
ti

g
e

r 
F

a
m

il
ie

n
a

n
g

e
h

ö
ri

g
e

r 
(n

e
u

 a
b

0
1

/0
7

/1
8

) 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
1

2
 

1
1

 
2

3
 

0
 

0
 

5
 

2
 

7
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

6
 

5
 

1
1

 
0

 
0

 
0

 
1

 
1

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

1
2

 
1

8
 

3
0

 
0

 
0

 
3

 
0

 
3

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
1

 
3

 
4

 
0

 
0

 
2

 
2

 
4

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
1

 
2

 
3

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

4
 

4
 

0
 

0
 

0
 

1
 

1
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
J

ü
d

is
c

h
e

 Z
u

w
a

n
d

e
ru

n
g

 (
b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

J
ü

d
is

c
h

e
 Z

u
w

a
n

d
e

ru
n

g
 (

n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

Drucksache 19/8229 – 20 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



     
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
A

u
s

s
ie

d
le

r 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

A
u

s
s

ie
d

le
r 

(n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 

S
tu

d
iu

m
/

S
tu

d
ie

n
v

o
rb

e
re

it
u

n
g

(§
1

6
 I

 A
u

fe
n

th
G

) 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

S
tu

d
ie

n
b

e
w

e
rb

u
n

g

(§
1

6
 I

 a
 A

u
fe

n
th

G
) 

(b
is

 3
0

/0
6

/2
0

1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
5

5
 

2
3

 
1

3
 

1
 

9
2

 
1

1
 

7
 

1
2

 
0

 
3

0
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

3
3

 
1

8
 

5
 

0
 

5
6

 
4

 
2

 
0

 
0

 
6

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

6
6

 
1

2
 

1
3

 
1

 
9

2
 

1
 

1
 

0
 

0
 

2
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
8

 
6

 
6

 
0

 
2

0
 

0
 

2
 

2
 

0
 

4
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
1

7
 

5
 

1
 

0
 

2
3

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

9
7

 
1

3
 

1
2

 
2

 
1

2
4

 
0

 
0

 
0

 
1

 
1

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 

S
tu

d
iu

m
 /

 S
tu

d
ie

n
v

o
rb

e
re

it
u

n
g

 /

S
tu

d
ie

n
b

e
w

e
rb

u
n

g
 (

n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
) 

S
p

ra
c

h
k

u
rs

 (
§

1
6

 V
 A

u
fe

n
th

G
) 

(b
is

 3
0

/0
6

/2
0

1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
1

7
1

 
8

1
 

2
5

2
 

4
1

 
3

9
 

3
0

 
3

 
1

1
3

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

5
2

 
4

9
 

1
0

1
 

1
3

 
1

7
 

5
 

1
 

3
6

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

9
1

 
3

0
 

1
2

1
 

0
 

5
 

2
 

1
 

8
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
2

7
 

2
8

 
5

5
 

9
 

9
 

2
 

0
 

2
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
1

5
 

5
 

2
0

 
3

 
2

 
0

 
0

 
5

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

1
0

6
 

5
9

 
1

6
5

 
9

 
7

 
7

 
1

 
2

4
 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 21 – Drucksache 19/8229 



    
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 

S
c

h
u

lb
e

s
u

c
h

/S
c

h
ü

le
ra

u
s

ta
u

s
c

h

(§
1

6
 V

 A
u

fe
n

th
G

) 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

S
p

ra
c

h
k

u
rs

 (
n

e
u

 a
b

 0
1

/0
7

/1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
2

 
0

 
2

 
0

 
0

 
4

8
 

5
8

 
1

0
6

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

5
 

0
 

0
 

0
 

5
 

0
 

0
 

1
0

 
1

3
 

2
3

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

1
 

0
 

0
 

0
 

1
 

0
 

0
 

0
 

5
 

5
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
1

 
0

 
1

 
0

 
2

 
0

 
0

 
4

 
5

 
9

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
2

 
2

 
0

 
4

 
0

 
0

 
1

 
1

 
2

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

7
 

0
 

7
 

0
 

0
 

9
 

1
6

 
2

5
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
S

c
h

u
lb

e
s

u
c

h
 (

n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
) 

P
ra

k
ti

k
u

m
/A

u
s

-/
F

o
rt

b
il

d
u

n
g

(§
1

7
 A

u
fe

n
th

G
) 

(b
is

 3
0

/0
6

/2
0

1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
1

 
0

 
1

 
8

2
 

1
0

6
 

6
1

 
5

 
2

5
4

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

1
 

1
 

2
 

1
1

2
 

9
1

 
7

7
 

2
 

2
8

2
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

3
2

 
9

2
 

7
2

 
5

 
2

0
1

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
2

4
 

3
6

 
7

 
0

 
6

7
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
1

 
1

 
2

 
2

 
0

 
1

 
0

 
3

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

3
 

3
 

7
3

 
1

0
5

 
6

0
 

1
3

 
2

5
1

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
P

ra
k

ti
k

u
m

 (
n

e
u

 a
b

 0
1

/0
7

/1
8

) 
A

u
s

-/
F

o
rt

b
il

d
u

n
g

 (
n

e
u

 a
b

 0
1

/0
7

/1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
5

 
2

 
7

 
0

 
0

 
3

7
 

2
4

 
6

1
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

4
 

2
 

6
 

0
 

0
 

2
1

6
 

9
3

 
3

0
9

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

1
 

1
 

0
 

0
 

9
3

 
5

4
 

1
4

7
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
2

 
9

 
1

1
 

0
 

0
 

1
1

 
9

 
2

0
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
3

 
3

 
6

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

7
 

9
 

1
6

 
0

 
0

 
9

5
 

5
0

 
1

4
5

 

Drucksache 19/8229 – 22 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



     
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 

A
rb

e
it

s
p

la
tz

s
u

c
h

e

(§
1

8
 c

 A
u

fe
n

th
G

) 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

A
rb

e
it

s
p

la
tz

s
u

c
h

e
 (

n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
2

 
4

 
3

 
0

 
9

 
0

 
0

 
9

 
2

1
 

3
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

3
2

 
3

4
 

6
 

0
 

7
2

 
0

 
0

 
2

5
 

4
4

 
6

9
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

5
 

1
1

 
4

 
1

 
2

1
 

0
 

0
 

7
 

1
5

 
2

2
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
7

 
4

 
0

 
0

 
1

1
 

0
 

0
 

5
 

2
 

7
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
2

 
1

 
3

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

8
 

2
 

0
 

0
 

1
0

 
0

 
0

 
0

 
1

 
1

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 

H
o

c
h

q
u

a
li

fi
z
ie

rt
e

(§
1

9
 A

u
fe

n
th

 G
/

§
2

 B
e

s
c

h
V

) 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

B
la

u
e

 K
a

rt
e

 E
U

(§
 1

9
 a

 A
u

fe
n

th
G

) 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
8

 
4

 
3

 
0

 
1

5
 

3
4

 
2

9
 

1
6

 
1

 
8

0
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

2
8

 
2

3
 

9
 

0
 

6
0

 
3

9
 

2
8

 
9

 
1

 
7

7
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

5
 

1
 

2
 

8
 

1
1

 
1

8
 

2
1

 
1

 
5

1
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
5

 
6

 
3

 
0

 
1

4
 

2
0

 
1

9
 

7
 

0
 

4
6

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
3

 
7

 
0

 
0

 
1

0
 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

5
 

1
8

 
4

 
2

 
2

9
 

5
4

 
7

0
 

2
6

 
1

 
1

5
1

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
B

la
u

e
 K

a
rt

e
 E

U
 (

n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
) 

F
o

rs
c

h
e

r

(§
2

0
 A

u
fe

n
th

G
) 

(s
ie

h
e

 a
u

c
h

 n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
:

F
o

rs
c

h
e

r/
W

is
s

e
n

s
c

h
a

ft
le

r)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
1

6
 

4
8

 
6

4
 

1
 

0
 

0
 

0
 

1
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

3
3

 
4

0
 

7
3

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

1
2

 
4

3
 

5
5

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
1

6
 

1
3

 
2

9
 

1
 

1
 

1
 

0
 

3
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
5

 
2

 
7

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

8
2

 
9

6
 

1
7

8
 

3
 

4
 

0
 

0
 

7
 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 23 – Drucksache 19/8229 



    
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 

W
is

s
e

n
s

c
h

a
ft

, 
G

a
s

tw
is

s
.,

 L
e

h
re

r 
(§

1
 A

u
fe

n
th

G
/§

5
 B

e
s

c
h

V
) 

(b
is

 3
0

/0
6

/2
0

1
8

) 
F

o
rs

c
h

e
r 

/ 
W

is
s

e
n

s
c

h
a

ft
le

r 
(n

e
u

 a
b

 0
1

/0
7

/1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
2

 
0

 
0

 
2

 
0

 
0

 
2

 
3

 
5

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

2
 

0
 

0
 

0
 

2
 

0
 

0
 

2
 

1
 

3
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

1
 

2
 

3
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
2

 
2

 
1

 
0

 
5

 
0

 
0

 
2

 
2

 
4

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
2

 
0

 
0

 
0

 
2

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

1
0

 
1

1
 

1
 

0
 

2
2

 
0

 
0

 
1

3
 

9
 

2
2

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 

In
te

rn
. 

S
tr

a
ß

e
n

-/
S

c
h

ie
n

e
n

v
.,

 F
a

h
re

r 
(§

1
8

 A
u

fe
n

th

G
/§

2
0

 B
e

s
c

h
V

) 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

D
ie

n
s

tl
e

is
tu

n
g

 "
V

a
n

 d
e

r 
E

ls
t"

 (
§

1
8

 A
u

fe
n

th
 G

/§
2

1

B
e

s
c

h
V

) 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
D

ie
n

s
tl

e
is

tu
n

g
 V

a
n

d
e

r 
E

ls
t 

(n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
) 

S
a

is
o

n
b

e
s

c
h

ä
ft

ig
u

n
g

 (
§

1
8

 A
u

fe
n

th
 G

/§
1

5
a

B
e

s
c

h
V

) 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
1

 
1

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

1
 

0
 

1
 

Drucksache 19/8229 – 24 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



     
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 

S
p

e
z
ia

li
tä

te
n

k
ö

c
h

e
 (

§
1

8
 A

u
fe

n
th

 G
/§

1
1

 B
e

s
c

h
V

)

(b
is

 3
0

/0
6

/2
0

1
8

) 
S

p
e

z
ia

li
tä

te
n

k
ö

c
h

e
 (

a
b

 0
1

/0
7

/1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

2
 

0
 

2
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
W

e
rk

v
e

rt
ra

g
s

a
rb

e
it

n
e

h
m

e
r 

(§
1

8
 A

u
fe

n
th

 G
/§

2
9

B
e

s
c

h
V

) 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

F
ü

h
ru

n
g

s
k

rä
ft

e
 (

§
1

8
 A

u
fe

n
th

 G
/ 

§
3

 B
e

s
c

h
V

) 
(b

is

3
0

/0
6

/2
0

1
8

) 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
2

 
0

 
0

 
2

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

7
7

4
 

5
5

1
 

1
8

 
2

 
1

.3
4

5
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
3

2
 

6
9

 
0

 
0

 
1

0
1

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

9
4

4
 

1
.1

2
7

 
2

2
 

0
 

2
.0

9
3

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
S

e
lb

s
tä

n
d

ig
e

, 
F

re
ib

e
ru

fl
e

r 
(§

2
1

 A
u

fe
n

th
G

) 
(b

is

3
0

/0
6

/2
0

1
8

) 

S
e

lb
s

ts
tä

n
d

ig
e

 /
 l

e
it

e
n

d
e

 A
n

g
e

s
te

ll
te

 (
n

e
u

 a
b

0
1

/0
7

/1
8

) 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
1

 
0

 
0

 
1

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

1
 

0
 

1
 

0
 

2
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

3
 

0
 

0
 

3
 

6
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
1

 
0

 
1

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

4
 

0
 

0
 

4
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 25 – Drucksache 19/8229 



    
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
S

o
n

s
ti

g
e

 A
rb

e
it

s
a

u
fn

a
h

m
e

 (
b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

S
o

n
s

ti
g

e
 A

rb
e

it
s

a
u

fn
a

h
m

e
 (

n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
2

 
4

 
5

 
1

 
1

2
 

0
 

0
 

3
 

5
 

8
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

3
2

2
 

3
0

9
 

3
3

 
1

 
6

6
5

 
0

 
0

 
1

.0
2

3
 

1
.0

1
6

 
2

.0
3

9
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

2
 

0
 

0
 

0
 

2
 

0
 

0
 

1
 

7
 

8
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
7

6
 

3
7

 
1

 
1

 
1

1
5

 
0

 
0

 
5

8
 

4
3

 
1

0
1

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
2

2
 

4
 

0
 

0
 

2
6

 
0

 
0

 
1

 
0

 
1

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

7
0

0
 

3
3

4
 

3
4

 
2

 
1

.0
7

0
 

0
 

0
 

1
.4

1
0

 
1

.1
9

5
 

2
.6

0
5

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 

F
re

iw
il

li
g

e
n

d
ie

n
s

t 
e

tc
. 

(§
1

8
 A

u
fe

n
th

 G
/§

1
4

B
e

s
c

h
V

) 
(s

ie
h

e
 a

u
c

h
 n

e
u

 a
b

 0
1

/0
7

/1
8

: 
A

u
 P

a
ir

 /

W
o

rk
in

g
 H

o
li

d
a

y
 /

 F
re

iw
il

li
g

e
n

d
ie

n
s

t)
 (

b
is

3
0

/0
6

/2
0

1
8

) 

W
o

rk
in

g
 H

o
li

d
a

y
 P

ro
g

ra
m

m
e

 (
§

1
8

 A
u

fe
n

th
 G

/§
2

9

B
e

s
c

h
V

) 
(s

ie
h

e
 a

u
c

h
 n

e
u

 a
b

 0
1

/0
7

/2
0

1
8

: 
A

u
 P

a
ir

 /

W
o

rk
in

g
 H

o
li

d
a

y
 /

 F
re

iw
il

li
g

e
n

d
ie

n
s

t)
 (

b
is

3
0

/0
6

/2
0

1
8

) 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
3

 
9

 
9

 
0

 
2

1
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

2
3

 
4

4
 

7
 

0
 

7
4

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

3
 

3
 

2
 

2
 

1
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
2

 
4

 
0

 
0

 
6

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

4
 

1
0

 
1

 
0

 
1

5
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
A

u
-P

a
ir

(§
1

8
 A

u
fe

n
th

 G
/§

1
2

 B
e

s
c

h
V

) 
(b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
) 

A
u

 P
a

ir
 /

 W
o

rk
in

g
 H

o
li

d
a

y
 /

 F
re

iw
il

li
g

e
n

d
ie

n
s

t

(n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
3

8
 

2
2

 
6

 
0

 
6

6
 

0
 

0
 

5
5

 
4

3
 

9
8

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

5
 

5
 

2
 

0
 

1
2

 
0

 
0

 
5

0
 

4
6

 
9

6
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

8
 

7
 

4
 

0
 

1
9

 
0

 
0

 
1

5
 

1
5

 
3

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
1

 
0

 
0

 
0

 
1

 
0

 
0

 
3

 
4

 
7

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
1

 
0

 
0

 
0

 
1

 
0

 
0

 
3

 
0

 
3

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

2
 

5
 

1
 

0
 

8
 

0
 

0
 

1
5

 
7

 
2

2
 

Drucksache 19/8229 – 26 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



     
A

n
la

g
e

 z
u

 F
ra

g
e

 5
: 

B
e

rl
in

, 
1

5
. 

F
e

b
ru

a
r 

2
0

1
9

e
rt

e
ilt

e
 V

is
a

 2
0

1
8

W
e

s
tb

a
lk

a
n

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
S

o
n

s
ti

g
e

 A
u

fe
n

th
a

lt
s

z
w

e
c

k
e

 
A

rb
e

it
s

a
u

fn
a

h
m

e
 W

e
s

tb
a

lk
a

n
 (

§
 2

6
 A

b
s

. 
2

B
e

s
c

h
V

) 
(b

e
a

n
tr

a
g

t 
b

is
 3

0
/0

6
/2

0
1

8
)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
7

 
1

0
 

2
5

 
1

4
 

5
6

 
1

.0
9

1
 

9
3

9
 

2
9

7
 

5
8

 
2

.3
8

5
 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

5
5

 
4

0
 

4
3

 
9

 
1

4
7

 
8

8
0

 
4

9
9

 
1

0
6

 
3

 
1

.4
8

8
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

5
5

 
6

0
 

1
1

8
 

5
1

 
2

8
4

 
1

.0
7

6
 

1
.1

4
5

 
5

2
3

 
6

7
 

2
.8

1
1

 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
9

7
 

3
2

 
1

9
 

2
6

 
1

7
4

 
1

.5
9

2
 

1
.1

7
7

 
3

9
7

 
2

6
 

3
.1

9
2

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
1

3
 

5
 

7
 

8
 

3
3

 
3

4
1

 
2

3
4

 
4

7
 

6
 

6
2

8
 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

2
6

 
3

0
 

4
8

 
2

1
 

1
2

5
 

1
.0

8
3

 
9

1
5

 
2

4
4

 
2

9
 

2
.2

7
1

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
A

rb
e

it
s

a
u

fn
a

h
m

e
 W

e
s

tb
a

lk
a

n
 (

n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
) 

B
e

ru
fl

ic
h

e
 A

n
p

a
s

s
u

n
g

s
m

a
ß

n
a

h
m

e
 (

n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
5

8
4

 
1

.2
8

5
 

1
.8

6
9

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

2
5

3
 

8
7

1
 

1
.1

2
4

 
0

 
0

 
3

 
7

 
1

0
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

5
0

6
 

1
.3

9
3

 
1

.8
9

9
 

0
 

0
 

0
 

2
 

2
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
8

3
3

 
1

.3
3

5
 

2
.1

6
8

 
0

 
0

 
1

 
0

 
1

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
1

8
1

 
1

6
2

 
3

4
3

 
0

 
0

 
2

 
0

 
2

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

3
2

9
 

5
7

1
 

9
0

0
 

0
 

0
 

2
7

 
6

9
 

9
6

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
IC

T
-K

a
rt

e
 (

n
e

u
 a

b
 0

1
/0

7
/1

8
) 

S
c

h
if

ff
a

h
rt

 (
n

e
u

 a
b

 0
1

/0
7

/1
8

)

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

2
 

1
6

 
1

8
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
1

 
0

 
1

 
0

 
0

 
1

4
 

1
5

 
2

9
 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
1

 
0

 
1

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

1
 

0
 

1
 

0
 

0
 

1
4

4
 

8
9

 
2

3
3

 

L
a

n
d

 
A

V
-O

R
T

 
R

e
li

g
iö

s
e

 /
 k

a
ri

ta
ti

v
e

 B
e

s
c

h
ä

ft
ig

u
n

g
 (

n
e

u
 a

b

0
1

/0
7

/1
8

) 

H
u

m
a

n
it

ä
re

 A
u

fn
a

h
m

e
 R

e
s

e
tt

le
m

e
n

t 
(n

e
u

 a
b

0
1

/0
7

/1
8

) 

Q
1

 
Q

2
 

Q
3

 
Q

4
 

Q
1

-Q
4

 
Q

1
 

Q
2

 
Q

3
 

Q
4

 
Q

1
-Q

4
 

A
lb

a
n

ie
n

 
T

ir
a

n
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

B
o

s
n

ie
n

 u
n

d
 H

e
rz

e
g

o
w

in
a

 
S

a
ra

je
w

o
 

0
 

0
 

3
 

0
 

3
 

0
 

0
 

0
 

1
 

1
 

K
o

s
o

v
o

 
P

ri
s
ti
n

a
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

N
o

rd
m

a
z
e

d
o

n
ie

n
 

S
k
o

p
je

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
1

 
1

 

M
o

n
te

n
e

g
ro

 
P

o
d

g
o

ri
c
a

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 
0

 

S
e

rb
ie

n
 

B
e

lg
ra

d
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

0
 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 27 – Drucksache 19/8229 



    

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
  

 

 

 

 

     

     

   

     

   

   

     

   

   

    

   

   

     

   

   

  

 

   

 
 

 
  

 

  

 
 

 
 

 

A
n

la
g
e 

zu
 F

ra
g
e 

1
3

 

Z
u

st
im

m
u

n
g
en

 1
) 
fü

r 
D

ri
tt

st
a
a
ts

a
n

g
eh
ör

ig
e 

In
sg

es
a
m

t 
u

n
d

 §
 2

6
 A

b
s.

 2
 B

es
ch

V
 (

B
es

ch
ä
ft

ig
u

n
g
 b

es
ti

m
m

te
r 

S
ta

a
ts

a
n

g
eh
ör

ig
er

 -
 W

es
tb

a
lk

a
n

) 
n

a
ch

 R
eg

io
n

 u
n

d
 

d
em

 A
n

fo
rd

er
u

n
g
sn

iv
ea

u
 d

er
 a

u
sg

eü
b

te
n

 T
ä
ti

g
k

ei
t 

(K
ld

B
 2

0
1
0
) 

R
e
g
io

n
 

(A
rb

e
it
s
o
rt

) 

2
0
1
8
 

J
a
n
. -

M
ä
rz

 2
0
1
8

 
A

p
ri
l -

J
u
n
i 2

0
1
8

 
J
u
li 

-
S

e
p
t.

 2
0
1
8

 
O

k
t.

 -
D

e
z
. 2

0
1
8

 

In
s
g
e
s
a
m

t 

d
a
ru

n
te

r 

In
s
g
e
s
a
m

t 

d
a
ru

n
te

r 

In
s
g
e
s
a
m

t 

d
a
ru

n
te

r 

In
s
g
e
s
a
m

t 

d
a
ru

n
te

r 

In
s
g
e
s
a

m
t 

d
a
ru

n
te

r 

S
ta

a
ts

-
a
n
g
e
-

h
ör

ig
e
 

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n
 

§
2
6
 A

b
s
. 
2

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e
r -

W
e
s
tb

a
lk

a
n
) 

S
ta

a
ts

-
a
n
g
e
-

h
ör

ig
e
 

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n
 

§
2
6
 A

b
s
. 
2

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft

-
ig

u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e
r -

W
e
s
tb

a
lk

a
n
) 

S
ta

a
ts

-
a
n
g
e
-

h
ör

ig
e
 

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n
 

§
2
6
 A

b
s
. 
2

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e
r -

W
e
s
tb

a
lk

a
n
) 

S
ta

a
ts

-
a
n
g
e
-

h
ör

ig
e
 

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n
 

§
2
6
 A

b
s
. 
2

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e
r -

W
e
s
tb

a
lk

a
n
) 

S
ta

a
ts

-
a
n
g
e
-

h
ör

ig
e
 

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n

-
s
ta

a
te

n
 

§
2
6
 A

b
s
. 
2

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
ig

u
n

g
 b

e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
g
e
-

h
ör

ig
e
r 

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
) 

1
 

2
 

3
 

4
 

5
 

6
 

7
 

8
 

9
 

1
0
 

1
1
 

1
2
 

1
3
 

1
4
 

1
5
 

2
) 

D
e
u

ts
c
h

la
n

d

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

2
6
9
.5

8
4

1
5
9
.4

0
1

6
0
.8

3
9

2
4
.1

4
4

2
5
.1

9
3

 

6
5
.4

3
8

3
2
.6

7
7

2
9
.4

9
3

1
.6

3
2

1
.6

3
6

 

4
6
.1

1
8

2
6
.4

1
2

1
8
.6

4
2

8
4
1

2
2
3
 

6
0
.9

1
1

3
6
.2

5
7

1
2
.7

0
3

5
.8

0
6

6
.1

4
2

 

1
4
.6

3
0

7
.6

1
6

6
.2

3
9

3
8
2

3
9
3
 

1
0
.2

9
7

6
.0

2
4

4
.0

1
2

2
0
1

6
0
 

6
5
.6

7
9

3
8
.4

0
8

1
4
.3

3
9

6
.3

2
7

6
.6

0
3

 

1
5
.8

0
9

8
.0

6
4

6
.9

8
1

4
0
2

3
6
2
 

1
1
.1

8
0

6
.4

7
2

4
.4

5
8

2
0
2

4
8
 

7
6
.5

3
0

4
4
.7

3
7
 

1
8
.9

5
1

6
.2

4
7

6
.5

9
3

 

1
7
.1

4
1

7
.9

2
6

8
.3

5
6

4
2
9

4
3
0
 

1
1
.2

7
2

6
.2

4
7

4
.7

7
1

2
0
6

4
8
 

6
6
.4

6
4

3
9
.9

9
9

1
4
.8

4
6

5
.7

6
4

5
.8

5
5

 

1
7
.8

5
8

9
.0

7
1

7
.9

1
7

4
1
9

4
5
1
 

1
3
.3

6
9

7
.6

6
9

5
.4

0
1

2
3
2

6
7
 

S
c
h
le

s
w

ig
-

H
o
ls

te
in

 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

5
.7

0
5

3
.7

7
9

1
.4

2
5

2
5
9

2
4
2
 

1
.1

1
9

6
1
7

4
6
9

1
8

1
5
 

8
2
7

5
0
6

3
0
7

1
0 4

 

1
.1

6
7

7
6
4

2
5
8

9
0

5
5
 

2
6
0

1
6
1

9
3 * * 

2
0
0

1
3
3 * * -

1
.3

4
9

9
3
1

3
0
3

5
2

6
3
 

2
6
2

1
4
0

1
1
6 * * 

1
9
4

1
1
3 * * -

1
.8

0
8

1
.1

6
1

5
2
7

5
5

6
5
 

2
9
4

1
5
6

1
2
7 7 4

 

1
9
0

1
2
0

6
5 * * 

1
.3

8
1

9
2
3

3
3
7

6
2

5
9
 

3
0
3

1
6
0

1
3
3 5 5

 

2
4
3

1
4
0

9
8 * * 

H
a
m

b
u
rg

d
a
ru

n
te

r 

6
.4

2
5

 
7
1
1
 

4
0
8
 

1
.3

7
6

 
1
5
5
 

9
4
 

1
.4

4
3

 
1
3
0
 

6
7
 

1
.7

9
9

 
1
9
1
 

9
9
 

1
.8

0
7

 
2
3
5
 

1
4
8
 

Drucksache 19/8229 – 28 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



Z
u

st
im

m
u

n
g

en
 1

) 
f�

r 
D

ri
tt

st
a
a

ts
a

n
g

eh
�
ri

g
e 

In
sg

es
a
m

t 
u

n
d

 §
 2

6
 A

b
s.

 2
 B

es
ch

V
 (

B
es

ch
ä
ft

ig
u

n
g

 b
es

ti
m

m
te

r 
S

ta
a

ts
a

n
g

eh
�
ri

g
er

 -
W

es
tb

a
lk

a
n

) 
n

a
ch

 R
eg

io
n

 u
n

d
 d

em
 

A
n

fo
rd

er
u

n
g

sn
iv

ea
u

 d
er

 a
u

sg
e�

b
te

n
 T

ä
ti

g
k

ei
t 

(K
ld

B
 2

0
1
0

) 

R
e
g
io

n
 

(A
rb

e
it
s
o
rt

)

2
0
1
8
 

J
a
n
.

-
M

ä
rz

2
0
1
8

A
p
ri
l
-

J
u
n
i
2
0
1
8

J
u
li

-
S

e
p
t.

 2
0
1
8

O
k
t.

-
D

e
z
.

2
0
1
8

In
s
g
e
s
a
m

t

d
a
ru

n
te

r

In
s
g
e
s
a
m

t

d
a
ru

n
te

r

In
s
g
e
s
a
m

t

d
a
ru

n
te

r

In
s
g
e
s
a
m

t

d
a
ru

n
te

r

In
s
g
e
s
a

m
t 

d
a
ru

n
te

r

S
ta

a
ts

-
a
n
g
e
-

h
�
ri
g
e
 

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e
r

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
)

S
ta

a
ts

-
a
n
g
e
-

h
�
ri
g
e
 

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft

-
ig

u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e
r

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
)

S
ta

a
ts

-
a
n
g
e
-

h
�
ri
g
e
 

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e
r

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
)

S
ta

a
ts

-
a
n
g
e
-

h
�
ri
g
e
 

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e
r

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
)

S
ta

a
ts

-
a
n
g
e
-

h
�
ri
g
e
 

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n

-
s
ta

a
te

n

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
ig

u
n

g
b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
g
e
-

h
�
ri
g
e
r 

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
)

1
 

2
 

3
 

4
 

5
 

6
 

7
 

8
 

9
 

1
0
 

1
1
 

1
2
 

1
3
 

1
4
 

1
5
 

2
)

D
e
u

ts
c
h

la
n

d

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

2
6
9
.5

8
4

1
5
9
.4

0
1

6
0
.8

3
9

2
4
.1

4
4

2
5
.1

9
3

6
5
.4

3
8

3
2
.6

7
7

2
9
.4

9
3

1
.6

3
2

1
.6

3
6

4
6
.1

1
8

2
6
.4

1
2

1
8
.6

4
2

8
4
1
 

2
2
3
 

6
0
.9

1
1

3
6
.2

5
7

1
2
.7

0
3

5
.8

0
6

6
.1

4
2

1
4
.6

3
0

7
.6

1
6

6
.2

3
9

3
8
2
 

3
9
3
 

1
0
.2

9
7

6
.0

2
4

4
.0

1
2

2
0
1
 

6
0
 

6
5
.6

7
9

3
8
.4

0
8

1
4
.3

3
9

6
.3

2
7

6
.6

0
3

1
5
.8

0
9

8
.0

6
4

6
.9

8
1

4
0
2
 

3
6
2
 

1
1
.1

8
0

6
.4

7
2

4
.4

5
8

2
0
2
 

4
8
 

7
6
.5

3
0

4
4
.7

3
7
 

1
8
.9

5
1

6
.2

4
7

6
.5

9
3

1
7
.1

4
1

7
.9

2
6

8
.3

5
6

4
2
9
 

4
3
0
 

1
1
.2

7
2

6
.2

4
7

4
.7

7
1

2
0
6
 

4
8
 

6
6
.4

6
4

3
9
.9

9
9

1
4
.8

4
6

5
.7

6
4

5
.8

5
5

1
7
.8

5
8

9
.0

7
1

7
.9

1
7

4
1
9
 

4
5
1
 

1
3
.3

6
9

7
.6

6
9

5
.4

0
1

2
3
2
 

6
7
 

S
c
h
le

s
w

ig
-

H
o
ls

te
in

 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

5
.7

0
5

3
.7

7
9

1
.4

2
5

2
5
9
 

2
4
2
 

1
.1

1
9

6
1
7
 

4
6
9
 

1
8
 

1
5
 

8
2
7
 

5
0
6
 

3
0
7
 

1
0
 

4
 

1
.1

6
7

7
6
4
 

2
5
8
 

9
0
 

5
5
 

2
6
0
 

1
6
1
 

9
3
 * * 

2
0
0
 

1
3
3
 * * -

1
.3

4
9

9
3
1
 

3
0
3
 

5
2
 

6
3
 

2
6
2
 

1
4
0
 

1
1
6
 * * 

1
9
4
 

1
1
3
 * * -

1
.8

0
8

1
.1

6
1

5
2
7
 

5
5
 

6
5
 

2
9
4
 

1
5
6
 

1
2
7
 

7
 

4
 

1
9
0
 

1
2
0
 

6
5
 * * 

1
.3

8
1

9
2
3
 

3
3
7
 

6
2
 

5
9
 

3
0
3
 

1
6
0
 

1
3
3
 

5
 

5
 

2
4
3
 

1
4
0
 

9
8
 * * 

H
a
m

b
u
rg

d
a
ru

n
te

r

6
.4

2
5

7
1
1
 

4
0
8
 

1
.3

7
6

1
5
5
 

9
4
 

1
.4

4
3

1
3
0
 

6
7
 

1
.7

9
9

1
9
1
 

9
9
 

1
.8

0
7

2
3
5
 

1
4
8
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
  

 

 

 

 

     

     

   

     

   

   

     

   

   

    

   

   

     

   

   

  

 

   

 
 

 
  

 

  

 
 

 
 

 

     
 

 

  

 
 

 

  

 

     

   

   

  

  

   

  

   

 

  

  

 

     

   

   

   

  

 
    

  

 
   

   

 
   

   

  

   

 

     

   

   

     

 
 

     

 
 

    

 
 

    

 
 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 29 – Drucksache 19/8229 
A

n
la

g
e 

zu
 F

ra
g
e 

1
3

 

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

3
.7

3
8

1
.3

1
1

6
6
5

7
1
1
 

1
8
6

4
4
6

4
7

3
2
 

1
0
7

2
7
5

2
0 6

 

7
4
8

2
8
3

1
6
8

1
7
7
 

4
6

9
3

1
0 6

 

2
4

6
2 * * 

7
9
3

2
5
6

1
9
1

2
0
3
 

4
0

7
2

1
0 8

 

2
4

3
8 * * 

1
.1

3
0

4
0
4

1
1
4

1
5
1
 

4
2

1
3
4

1
0 5

 

2
0

7
4 * * 

1
.0

6
7

3
6
8

1
9
2

1
8
0
 

5
8

1
4
7

1
7

1
3
 

3
9

1
0
1 * * 

N
ie

d
e
rs

a
c
h
s
e
n

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

1
9
.3

0
6

1
3
.0

2
9

4
.0

8
2

1
.0

1
0

1
.1

8
5

 

3
.5

1
1

1
.8

7
9

1
.5

2
2

4
3

6
7
 

2
.4

1
2

1
.3

4
6

1
.0

2
2

3
1

1
3
 

4
.3

8
6

2
.9

1
7

8
3
0

2
9
2

3
4
7
 

7
5
4

4
3
3

2
9
5 9

1
7
 

4
9
9

3
0
2

1
8
8 * * 

4
.6

6
9

3
.0

6
5

9
7
4

2
8
0

3
5
0
 

9
1
5

5
0
9

3
8
3

1
0

1
3
 

6
5
6

3
6
1

2
8
3 9 3

 

5
.5

9
2

3
.6

7
4

1
.3

5
8

2
5
6

3
0
4
 

9
4
1

4
5
9

4
5
0

1
5

1
7
 

5
9
1

3
0
9

2
7
1 * * 

4
.6

5
9

3
.3

7
3

9
2
0

1
8
2

1
8
4
 

9
0
1

4
7
8

3
9
4 9

2
0
 

6
6
6

3
7
4

2
8
0 8 4

 

B
re

m
e
n

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

1
.8

0
6

1
.1

6
4

4
2
1

9
3

1
2
8
 

4
0
5

1
5
0

2
3
4 9

1
2
 

2
1
6

7
3

1
3
6 * * 

4
3
6

2
9
0

8
4

2
9

3
3
 

8
8

4
0

3
9 3 6

 

3
6

1
2 * * * 

4
4
1

2
6
4

1
1
7

2
9

3
1
 

1
1
5

4
5

6
5 * * 

7
1

2
6

4
2 3 -

4
5
7

2
9
3

1
1
8

1
6

3
0
 

9
1 *

6
4 * 3

 

3
8 * * - -

4
7
2

3
1
7

1
0
2

1
9

3
4
 

1
1
1 *

6
6 - * 

7
1 *

4
5 - * 

N
o
rd

rh
e
in

-
W

e
s
tf
a
le

n
 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

4
9
.5

9
1

3
4
.6

4
8

8
.3

9
6

2
.8

2
5

3
.7

2
2

 

9
.8

8
5

5
.5

4
2

3
.8

9
8

2
2
8

2
1
7
 

6
.5

9
8

3
.8

5
9

2
.5

6
1

1
4
6

3
2
 

1
0
.9

9
3

7
.7

4
2

1
.7

2
3

6
7
1

8
5
7
 

2
.1

3
3

1
.2

5
3

7
7
6

4
5

5
9
 

1
.3

8
5

8
3
2

5
0
7

3
3

1
3
 

1
2
.2

4
7

8
.4

0
5

2
.0

9
9

7
3
8

1
.0

0
5

 

2
.4

4
1

1
.3

7
9

9
6
2

6
1

3
9
 

1
.6

4
4

9
8
2

6
2
3

3
5 4

 

1
3
.8

3
3

9
.7

3
5

2
.4

4
6

7
3
3

9
1
9
 

2
.5

7
0

1
.3

9
2

1
.0

7
2

5
8

4
8
 

1
.5

8
4

9
0
5

6
3
9

3
4 6

 

1
2
.5

1
8

8
.7

6
6

2
.1

2
8

6
8
3

9
4
1
 

2
.7

4
1

1
.5

1
8

1
.0

8
8

6
4

7
1
 

1
.9

8
5

1
.1

4
0

7
9
2

4
4 9

 

H
e
s
s
e
n

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

3
1
.8

2
1

1
7
.0

1
6

6
.1

2
6

4
.8

6
6

3
.8

1
3

 

6
.7

8
9

3
.2

2
3

3
.2

5
4

1
6
6

1
4
6
 

5
.1

1
0

2
.8

0
6

2
.2

0
3

8
2

1
9
 

7
.6

1
4

4
.1

7
6

1
.3

7
7

1
.0

1
3

1
.0

4
8

 

1
.6

2
3

8
6
3

6
6
9

5
3

3
8
 

1
.2

7
2

7
7
2

4
6
8

2
5 7

 

7
.7

0
7

3
.9

5
5

1
.4

9
7

1
.2

5
5

1
.0

0
0

 

1
.6

5
5

7
9
6

7
8
2

4
4

3
3
 

1
.2

3
4

6
7
7

5
3
6 * * 

8
.5

0
1

4
.6

5
8

1
.6

7
3

1
.3

0
6

8
6
4
 

1
.7

4
6

7
7
0

9
1
1

2
9

3
6
 

1
.2

6
7

6
5
6

5
9
4 * * 

7
.9

9
9

4
.2

2
7

1
.5

7
9

1
.2

9
2

9
0
1
 

1
.7

6
5

7
9
4

8
9
2

4
0

3
9
 

1
.3

3
7

7
0
1

6
0
5

2
5 6

 



    

  

 

   

   

  

  

  

  

  

 

  

 

     

   

   

    

   

  

    

   

  

     

   

   

    

   

   

 

  

 

     

   

   

    

   

   

    

   

   

    

   

   

    

   

   

  

 

  

   

  

 
  

  

  

  

Drucksache 19/8229 – 30 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 
A

n
la

g
e 

zu
 F

ra
g
e 

1
3

 
R

h
e
in

la
n
d
-

P
fa

lz
 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

1
0
.7

4
3

7
.2

7
3

2
.4

5
4

4
2
3

5
9
3
 

2
.8

0
0

1
.5

2
0

1
.1

6
1

5
4

6
5
 

2
.0

8
0

1
.2

3
2

8
0
0

3
9 9

 

2
.3

3
5

1
.5

9
3

4
9
2

1
0
5

1
4
5
 

6
0
0

3
4
3

2
2
6

1
2

1
9
 

4
2
3

2
6
1

1
5
0 7 5

 

2
.5

7
3

1
.7

1
3

5
9
6

1
1
6

1
4
8
 

7
1
4

4
1
5

2
7
5

1
2

1
2
 

5
3
7

3
3
7

1
9
0

1
0 -

2
.9

6
5

2
.0

3
5

6
8
8

9
4

1
4
8
 

6
9
5

3
5
0

3
1
4

1
3

1
8
 

4
9
0

2
8
6

1
9
3 * * 

2
.8

7
0

1
.9

3
2

6
7
8

1
0
8

1
5
2
 

7
9
1

4
1
2

3
4
6

1
7

1
6
 

6
3
0

3
4
8

2
6
7 * * 

B
a
d
e
n
-

W
ür

tt
e
m

b
e
rg

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

5
5
.3

9
1

3
4
.0

7
1

1
1
.5

2
0

5
.8

5
4

3
.9

4
5

 

1
6
.3

4
2

9
.4

4
0

6
.1

7
8

3
7
4

3
5
0
 

1
2
.2

1
2

7
.9

5
9

4
.0

3
3

1
6
8

5
2
 

1
2
.6

6
9

7
.8

4
5

2
.4

7
0

1
.3

9
7

9
5
6
 

3
.6

9
1

2
.1

8
1

1
.3

7
3

7
2

6
5
 

2
.7

6
3

1
.8

0
6

9
1
2

3
9 6

 

1
3
.2

5
8

8
.1

9
1

2
.5

2
5

1
.5

6
6

9
7
6
 

3
.8

5
1

2
.3

1
7

1
.3

5
9

8
7

8
8
 

2
.8

9
3

1
.9

3
2

9
1
1

3
7

1
3
 

1
6
.0

9
6

9
.7

8
3

3
.6

5
7

1
.5

2
0

1
.1

3
6

 

4
.2

2
4

2
.2

7
8

1
.7

3
4

1
0
3

1
0
9
 

2
.9

8
4

1
.9

0
6

1
.0

2
1

4
1

1
6
 

1
3
.3

6
8

8
.2

5
2

2
.8

6
8

1
.3

7
1

8
7
7
 

4
.5

7
6

2
.6

6
4

1
.7

1
2

1
1
2

8
8
 

3
.5

7
2

2
.3

1
5

1
.1

8
9

5
1

1
7
 

B
a
y
e
rn

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

4
9
.1

3
1

2
5
.7

0
7

1
5
.0

2
8

3
.6

6
9

4
.7

2
1

 

1
6
.9

6
9

6
.8

9
7

9
.2

7
7

4
0
2

3
9
3
 

1
1
.4

6
8

5
.8

6
7

5
.3

6
9

1
9
8

3
4
 

1
1
.2

2
2

6
.0

0
7

3
.1

8
1

8
7
7

1
.1

5
5

 

3
.7

5
3

1
.5

4
9

2
.0

1
8

9
1

9
5
 

2
.5

5
5

1
.3

1
0

1
.2

0
0

3
9 6

 

1
2
.0

3
6

6
.3

1
5

3
.5

7
8

9
5
6

1
.1

8
5

 

4
.0

0
6

1
.6

4
2

2
.1

8
7

1
0
2

7
5
 

2
.7

2
6

1
.3

8
0

1
.2

8
2

5
2

1
2
 

1
4
.0

7
3

7
.0

3
4

4
.7

2
7

9
7
4

1
.3

3
6

 

4
.6

5
0

1
.6

8
1

2
.7

4
7

1
0
9

1
1
3
 

2
.8

5
9

1
.4

0
2

1
.4

0
0

5
1 6

 

1
1
.8

0
0

6
.3

5
1

3
.5

4
2

8
6
2

1
.0

4
5

 

4
.5

6
0

2
.0

2
5

2
.3

2
5

1
0
0

1
1
0
 

3
.3

2
8

1
.7

7
5

1
.4

8
7

5
6

1
0
 

S
a
a
rl
a
n
d
 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

1
.0

4
6
 

6
0
1

3
0
8

5
8

7
9
 

3
0
3

1
7
6

1
1
2 * * 

2
0
7

1
2
9

7
3 * * 

2
2
0

1
3
3

5
3

1
1

2
3
 

6
1

3
4

2
1 * * 

4
3

2
7 * * * 

2
6
5

1
6
5

6
0

1
3

2
7
 

8
5

5
2

3
0 * * 

5
6

3
8 * - * 

2
9
7

1
5
4

1
0
7

2
0

1
6
 

8
0

4
5

2
9 * * 

5
2

3
3 * - * 

2
6
4

1
4
9

8
8

1
4

1
3
 

7
7

4
5

3
2 - -

5
6

3
1

2
5 - -

B
e
rl
in

 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

1
3
.8

2
2

5
.4

8
0

3
.3

6
2

 

2
.2

5
3

9
2
8

1
.0

6
6

 

1
.4

0
9

7
8
4

5
4
8
 

2
.9

9
7

1
.2

0
4

7
0
2
 

5
1
6

2
2
9

2
2
3
 

3
1
0

1
6
6

1
2
5
 

3
.5

0
9

1
.3

6
0

8
7
0
 

5
6
6

2
2
9

2
7
9
 

3
6
3

1
9
8

1
4
8
 

3
.7

8
8

1
.5

1
3

9
3
1
 

5
7
1

2
2
8

2
7
4
 

3
3
9

1
9
6

1
1
9
 

3
.5

2
8

1
.4

0
3

8
5
9
 

6
0
0

2
4
2

2
9
0
 

3
9
7

2
2
4

1
5
6
 



R
h
e
in

la
n
d
-

P
fa

lz
 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

1
0
.7

4
3

7
.2

7
3

2
.4

5
4

4
2
3
 

5
9
3
 

2
.8

0
0

1
.5

2
0

1
.1

6
1

5
4
 

6
5
 

2
.0

8
0

1
.2

3
2

8
0
0
 

3
9
 

9
 

2
.3

3
5

1
.5

9
3

4
9
2
 

1
0
5
 

1
4
5
 

6
0
0
 

3
4
3
 

2
2
6
 

1
2
 

1
9
 

4
2
3
 

2
6
1
 

1
5
0
 

7
 

5
 

2
.5

7
3

1
.7

1
3

5
9
6
 

1
1
6
 

1
4
8
 

7
1
4
 

4
1
5
 

2
7
5
 

1
2
 

1
2
 

5
3
7
 

3
3
7
 

1
9
0
 

1
0
 -

2
.9

6
5

2
.0

3
5

6
8
8
 

9
4
 

1
4
8
 

6
9
5
 

3
5
0
 

3
1
4
 

1
3
 

1
8
 

4
9
0
 

2
8
6
 

1
9
3
 * * 

2
.8

7
0

1
.9

3
2

6
7
8
 

1
0
8
 

1
5
2
 

7
9
1
 

4
1
2
 

3
4
6
 

1
7
 

1
6
 

6
3
0
 

3
4
8
 

2
6
7
 * * 

B
a
d
e
n
-

W
�
rt

te
m

b
e
rg

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

5
5
.3

9
1

3
4
.0

7
1

1
1
.5

2
0

5
.8

5
4

3
.9

4
5

1
6
.3

4
2

9
.4

4
0

6
.1

7
8

3
7
4
 

3
5
0
 

1
2
.2

1
2

7
.9

5
9

4
.0

3
3

1
6
8
 

5
2
 

1
2
.6

6
9

7
.8

4
5

2
.4

7
0

1
.3

9
7

9
5
6
 

3
.6

9
1

2
.1

8
1

1
.3

7
3

7
2
 

6
5
 

2
.7

6
3

1
.8

0
6

9
1
2
 

3
9
 

6
 

1
3
.2

5
8

8
.1

9
1

2
.5

2
5

1
.5

6
6

9
7
6
 

3
.8

5
1

2
.3

1
7

1
.3

5
9

8
7
 

8
8
 

2
.8

9
3

1
.9

3
2

9
1
1
 

3
7
 

1
3
 

1
6
.0

9
6

9
.7

8
3

3
.6

5
7

1
.5

2
0

1
.1

3
6

4
.2

2
4

2
.2

7
8

1
.7

3
4

1
0
3
 

1
0
9
 

2
.9

8
4

1
.9

0
6

1
.0

2
1

4
1
 

1
6
 

1
3
.3

6
8

8
.2

5
2

2
.8

6
8

1
.3

7
1

8
7
7
 

4
.5

7
6

2
.6

6
4

1
.7

1
2

1
1
2
 

8
8
 

3
.5

7
2

2
.3

1
5

1
.1

8
9

5
1
 

1
7
 

B
a
y
e
rn

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

4
9
.1

3
1

2
5
.7

0
7

1
5
.0

2
8

3
.6

6
9

4
.7

2
1

1
6
.9

6
9

6
.8

9
7

9
.2

7
7

4
0
2
 

3
9
3
 

1
1
.4

6
8

5
.8

6
7

5
.3

6
9

1
9
8
 

3
4
 

1
1
.2

2
2

6
.0

0
7

3
.1

8
1

8
7
7
 

1
.1

5
5

3
.7

5
3

1
.5

4
9

2
.0

1
8

9
1
 

9
5
 

2
.5

5
5

1
.3

1
0

1
.2

0
0

3
9
 

6
 

1
2
.0

3
6

6
.3

1
5

3
.5

7
8

9
5
6
 

1
.1

8
5

4
.0

0
6

1
.6

4
2

2
.1

8
7

1
0
2
 

7
5
 

2
.7

2
6

1
.3

8
0

1
.2

8
2

5
2
 

1
2
 

1
4
.0

7
3

7
.0

3
4

4
.7

2
7

9
7
4
 

1
.3

3
6

4
.6

5
0

1
.6

8
1

2
.7

4
7

1
0
9
 

1
1
3
 

2
.8

5
9

1
.4

0
2

1
.4

0
0

5
1
 

6
 

1
1
.8

0
0

6
.3

5
1

3
.5

4
2

8
6
2
 

1
.0

4
5

4
.5

6
0

2
.0

2
5

2
.3

2
5

1
0
0
 

1
1
0
 

3
.3

2
8

1
.7

7
5

1
.4

8
7

5
6
 

1
0
 

S
a
a
rl
a
n
d
 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

1
.0

4
6
 

6
0
1
 

3
0
8
 

5
8
 

7
9
 

3
0
3
 

1
7
6
 

1
1
2
 * * 

2
0
7
 

1
2
9
 

7
3
 * * 

2
2
0
 

1
3
3
 

5
3
 

1
1
 

2
3
 

6
1
 

3
4
 

2
1
 * * 

4
3
 

2
7
 * * * 

2
6
5
 

1
6
5
 

6
0
 

1
3
 

2
7
 

8
5
 

5
2
 

3
0
 * * 

5
6
 

3
8
 * - * 

2
9
7
 

1
5
4
 

1
0
7
 

2
0
 

1
6
 

8
0
 

4
5
 

2
9
 * * 

5
2
 

3
3
 * - * 

2
6
4
 

1
4
9
 

8
8
 

1
4
 

1
3
 

7
7
 

4
5
 

3
2
 - -

5
6
 

3
1
 

2
5
 - -

B
e
rl
in

 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

1
3
.8

2
2

5
.4

8
0

3
.3

6
2

2
.2

5
3

9
2
8
 

1
.0

6
6

1
.4

0
9

7
8
4
 

5
4
8
 

2
.9

9
7

1
.2

0
4

7
0
2
 

5
1
6
 

2
2
9
 

2
2
3
 

3
1
0
 

1
6
6
 

1
2
5
 

3
.5

0
9

1
.3

6
0

8
7
0
 

5
6
6
 

2
2
9
 

2
7
9
 

3
6
3
 

1
9
8
 

1
4
8
 

3
.7

8
8

1
.5

1
3

9
3
1
 

5
7
1
 

2
2
8
 

2
7
4
 

3
3
9
 

1
9
6
 

1
1
9
 

3
.5

2
8

1
.4

0
3

8
5
9
 

6
0
0
 

2
4
2
 

2
9
0
 

3
9
7
 

2
2
4
 

1
5
6
 

  

 

   

   

  

  

  

  

  

 

  

 

     

   

   

    

   

  

    

   

  

     

   

   

    

   

   

 

  

 

     

   

   

    

   

   

    

   

   

    

   

   

    

   

   

  

 

  

   

  

 
  

  

  

  

     

 

  

 

  

 

  

 

 

  

 

 

   

 

    

 
 

 

 
  

 

 

  

 

  

 

 
 

 
 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 31 – Drucksache 19/8229
A

n
la

g
e 

zu
 F

ra
g
e 

1
3

 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

1
.9

0
7

3
.0

7
3

 

1
2
2

1
3
7
 

5
8

1
9
 

4
5
5

6
3
6
 

2
7

3
7
 

1
1 8

 

4
8
6

7
9
3
 

2
6

3
2
 

1
3 4

 

4
9
5

8
4
9
 

3
8

3
1
 

2
0 4

 

4
7
1

7
9
5
 

3
1

3
7
 

1
4 3

 

B
ra

n
d
e
n
b
u
rg

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

3
.9

7
6

2
.4

7
3

9
1
8

2
4
4

3
4
1
 

6
7
4

3
6
0

2
6
7

2
0

2
7
 

5
2
2

3
1
0

1
8
8

1
3

1
1
 

8
2
5

5
1
5

1
6
5

5
3

9
2
 

1
9
8

1
1
7

6
6 6 9

 

1
5
5

9
5

5
1 6 3

 

9
9
7

5
9
3

2
1
5

8
3

1
0
6
 

1
6
1

8
5

6
1 6 9

 

1
2
0

7
4

3
9 3 4

 

1
.1

7
0

6
9
0

3
5
0

4
9

8
1
 

1
5
8

6
5

8
3 4 6

 

1
2
0

6
1

5
6 * * 

9
8
4

6
7
5

1
8
8

5
9

6
2
 

1
5
7

9
3

5
7 4 3

 

1
2
7

8
0

4
2 * * 

M
e
c
k
le

n
b
u
rg

-
V

o
rp

o
m

m
e
rn

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

1
.9

7
5

7
8
0

8
4
8

1
4
8

1
9
9
 

3
1
8

1
6
2

1
1
2

1
4

3
0
 

2
4
2

1
4
1

8
9

1
2 -

4
0
2

1
9
7

9
4

5
2

5
9
 

7
1 *

2
1 7 * 

6
0 * * 5 -

3
9
8

1
8
0

1
3
9

2
5

5
4
 

7
7 *

3
1 * 9

 

4
6 *

2
3 * -

7
6
4

2
0
2

4
7
0

4
8

4
4
 

7
7

4
4

2
2 * * 

5
9

4
0 * * -

4
1
1

2
0
1

1
4
5

2
3

4
2
 

9
3

4
6

3
8 3 6

 

7
7

4
3

3
1 3 -

S
a
c
h
s
e
n

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

7
.6

3
2

3
.9

7
5

1
.7

8
6

7
8
7

1
.0

8
4

 

1
.0

6
7

4
9
8

4
9
1

4
3

3
5
 

8
0
6

4
2
0

3
5
7

2
3 6

 

1
.6

9
8

9
5
4

3
6
3

1
4
4

2
3
7
 

2
3
1

1
0
6

1
1
0

1
0 5

 

1
7
7

8
5 * 6 * 

1
.8

8
2

9
9
8

4
3
8

1
9
3

2
5
3
 

2
7
2

1
2
1

1
3
2

1
1 8

 

2
0
1

9
8

9
6 * * 

2
.2

1
6

1
.0

6
0

5
9
7

2
4
6

3
1
3
 

2
6
8

1
0
7

1
3
6

1
5

1
0
 

1
8
8

8
3

9
3 * * 

1
.8

3
6

9
6
3

3
8
8

2
0
4

2
8
1
 

2
9
6

1
6
4

1
1
3 7

1
2
 

2
4
0

1
5
4 * * -

S
a
c
h
s
e
n

-
A

n
h
a
lt

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

2
.6

1
3

1
.3

2
1

6
7
7

2
5
9

3
5
6
 

4
6
6

1
8
4

2
3
7

1
0

3
5
 

3
6
9

1
6
5

1
9
6 * * 

6
7
7

2
8
8

1
6
0

1
1
4

1
1
5
 

1
0
8

3
8

5
6 3

1
1
 

7
8 *

4
3 * * 

5
8
7

3
2
2

1
4
5

4
9

7
1
 

8
8

3
4

4
4 * * 

6
4 *

3
3 - * 

8
0
1

4
0
3

2
4
8

6
1

8
9
 

1
3
3

5
2

7
2 3 6

 

1
1
1

4
8

6
3 - -

5
4
8

3
0
8

1
2
4

3
5

8
1
 

1
3
7

6
0

6
5 * * 

1
1
6

5
4

5
7 * * 

T
h
ür

in
g
e
n
 

d
a
ru

n
te

r 

4
.0

4
4

 
5
7
4
 

3
5
2
 

8
5
1
 

1
1
8
 

6
6
 

1
.0

6
9

 
1
4
3
 

8
4

 
1
.2

0
1

 
1
5
5
 

9
1
 

9
2
3
 

1
5
8
 

1
1
1
 



    
 

 

  

  

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

  

 

  

  

 

 

 
 

  

 

  

  

 

 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 

 

     

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

A
n

la
g
e 

zu
 F

ra
g
e 

1
3

 

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

2
.6

4
4

1
.0

0
7

1
5
1

2
4
2
 

2
6
0

2
4
7

3
5

3
2
 

1
8
4

1
5
3 * * 

5
2
8

2
1
5

5
0

5
8
 

4
3

4
8

1
9 8

 

2
5

3
3 * * 

7
2
7

2
2
7

4
1

7
4
 

6
4

5
9 6

1
4
 

4
8

3
2 4 -

7
6
3

3
4
1

3
4

6
3
 

7
5

6
8 7 5

 

4
9 * * -

6
2
6

2
2
4

2
6

4
7
 

7
8

7
2 3 5

 

6
2 * * -

©
 S

ta
ti
s
ti
k
 d

e
r 

B
u
n
d
e
s
a
g
e
n
tu

r 
fü

r 
A

rb
e
it
 

E
rs

te
llu

n
g
s
d
a
tu

m
: 
1
4
.0

2
.2

0
1
9
, 
Z

e
n
tr

a
le

r 
S

ta
ti
s
ti
k
-S

e
rv

ic
e
 

1
)
D

ie
 A

n
z
a
h
l 
d
e
r 

Z
u
s
ti
m

m
u
n
g
e
n
 k

a
n
n
 n

ic
h
t 

m
it
 t
a
ts

ä
c
h
lic

h
 r

e
a
lis

ie
rt

e
n
 B

e
s
c
h
ä
ft
ig

u
n
g
s
v
e
rh

ä
lt
n
is

s
e
n
 g

le
ic

h
g
e
s
e
tz

t 
w

e
rd

e
n
. 
D

ie
 S

ta
ti
s
ti
k
 e

rf
a
s
s
t 
E

n
ts

c
h
e
id

u
n
g
e
n
 i
m

 R
a
h
m

e
n

 
d
e
s
 b

e
h
ör

d
e
n
in

te
rn

e
n
 Z

u
s
ti
m

m
u
n
g
s
v
e
rf

a
h
re

n
s
 z

w
is

c
h
e
n
 d

e
n
 A

u
s
la

n
d
s
v
e
rt

re
tu

n
g
e
n
/ 
ör

tl
ic

h
e
n
 A

u
s
lä

n
d
e
rb

e
h
ör

d
e
n
 u

n
d
 d

e
r 

B
u
n
d
e
s
a
g
e
n
tu

r 
fü

r 
A

rb
e
it
. 
H

ie
rb

e
i 
h
a
n
d
e
lt
 e

s
 s

ic
h
 

u
m

 F
a
llz

a
h
le

n
. 
F
ür

 e
in

e
n
 D

ri
tt
s
ta

a
ts

a
n
g
e
h
ör

ig
e
n
 k
ön

n
e
n
 i
m

 B
e
ri
c
h
ts

z
e
it
ra

u
m

 m
e
h
re

re
 Z

u
s
ti
m

m
u
n
g
e
n
 e

rt
e
ilt

 w
o
rd

e
n
 s

e
in

. 
D

ie
 i
m

 B
e
ri
c
h
ts

z
e
it
ra

u
m

 e
rt

e
ilt

e
n
 Z

u
s
ti
m

m
u
n
g
e
n

 
g
e
b
e
n
 k

e
in

e
 A

u
s
k
u
n
ft
 d

a
rü

b
e
r,

 o
b
, 

w
a
n
n
 u

n
d
 w

ie
 v

ie
le

 D
ri
tt
s
ta

a
ts

a
n
g
e
h
ör

ig
e
 e

in
e
 B

e
s
c
h
ä
ft
ig

u
n
g
 a

u
fg

e
n
o
m

m
e
n
 h

a
b
e
n
.

2
)
in

k
l.
 r

e
g

io
n

a
l 
n
ic

h
t 

z
u
o
rd

e
n

b
a
re

r 
F

ä
lle

.

*)
 A

u
s
 D

a
te

n
s
c
h
u
tz

g
rü

n
d
e
n
 u

n
d
 G

rü
n
d
e
n
 d

e
r 

s
ta

ti
s
ti
s
c
h
e
n
 G

e
h
e
im

h
a
lt
u
n
g
 w

e
rd

e
n
 Z

a
h
le

n
w

e
rt

e
 v

o
n
 1

 o
d
e
r 

2
 u

n
d
 D

a
te

n
, 
a
u
s
 d

e
n
e
n
 r

e
c
h
n
e
ri
s
c
h
 a

u
f 

e
in

e
n
 s

o
lc

h
e
n
 Z

a
h
le

n
w

e
rt

 
g
e
s
c
h
lo

s
s
e
n
 w

e
rd

e
n
 k

a
n
n
, 

a
n
o
n
y
m

is
ie

rt
. 

A
b

le
h

n
u

n
g
en

 f
ür

 D
ri

tt
st

a
a
ts

a
n

g
eh
ör

ig
e 

In
sg

es
a
m

t 
u

n
d

 §
 2

6
 A

b
s.

 2
 B

es
ch

V
 (

B
es

ch
ä
ft

ig
u

n
g
 b

es
ti

m
m

te
r 

S
ta

a
ts

a
n

g
eh
ör

ig
er

 -
 W

es
tb

a
lk

a
n

) 
n

a
ch

 R
eg

io
n

 u
n

d
 d

em
 

A
n

fo
rd

er
u

n
g
sn

iv
ea

u
 d

er
 a

u
sg

eü
b

te
n

 T
ä
ti

g
k

ei
t 

(K
ld

B
 2

0
1
0
) 

R
e
g
io

n
 

(A
rb

e
it
s
o
rt

) 

2
0
1
8
 

J
a
n
. -

M
ä
rz

 2
0
1
8

 
A

p
ri
l -

J
u
n
i 2

0
1
8

 
J
u
li 

-
S

e
p
t.

 2
0
1
8

 
O

k
t.

 -
D

e
z
. 2

0
1
8

 

In
s
g
e
s
a
m

t 

d
a
ru

n
te

r 

In
s
g
e
s
a
m

t 

d
a
ru

n
te

r 

In
s
g
e
s
a
m

t 

d
a
ru

n
te

r 
In

s
g
e
s
a
m

t 
d
a
ru

n
te

r 
In

s
g
e
s
a
m

t 
d
a
ru

n
te

r 

S
ta

a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n
 

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i-

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r 
S

ta
a
ts

a
n
g
e
-

h
ör

ig
e
r 

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
) 

S
ta

a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n
 

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i-

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r 
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e
r -

W
e
s
tb

a
lk

a
n
) 

S
ta

a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n
 

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i-

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r 
S

ta
a
ts

a
n
g
e
-

h
ör

ig
e
r 

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
) 

S
ta

a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n
 

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i-

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r 
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e
r -

W
e
s
tb

a
lk

a
n
) 

S
ta

a
ts

a
n

-
g
e
h
ör

ig
e

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n

-
s
ta

a
te

n
 

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i-

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r 
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
ör

ig
e
r -

W
e
s
tb

a
lk

a
n
)

1
 

2
 

3
 

4
 

5
 

6
 

7
 

8
 

9
 

1
0

 
1

1
 

1
2

 
1

3
 

1
4

 
1

5
 

1
) 

D
e
u

ts
c
h

la
n

d

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

4
9
.1

7
3

2
7
.1

3
5

1
5
.6

4
8

3
.2

5
7

3
.1

3
3

 

1
6
.4

1
3

9
.0

6
9

6
.5

2
5

4
4
8

3
7
1
 

1
0
.6

5
7

5
.8

8
9

4
.4

5
7

2
2
0

9
1
 

1
1
.2

5
1

6
.0

2
6

3
.6

8
5

7
6
6

7
7
4
 

3
.8

5
2

2
.0

0
1

1
.6

5
0

1
0
4

9
7
 

2
.5

8
7

1
.4

0
4

1
.1

1
2

5
3

1
8
 

1
2
.2

9
0

7
.0

8
3

3
.7

2
7

7
4
8

7
3
2
 

4
.2

9
3

2
.5

1
9

1
.5

8
2

1
0
3

8
9
 

2
.7

3
3

1
.5

6
1

1
.0

9
7

4
8

2
7
 

1
3
.1

5
6

7
.1

5
5

4
.2

1
3

9
3
8

8
5
0
 

4
.0

6
3

2
.1

5
0

1
.7

0
4

1
2
2

8
7
 

2
.5

4
7

1
.3

5
2

1
.1

1
5

6
2

1
8
 

1
2
.4

7
6

6
.8

7
1

4
.0

2
3

8
0
5

7
7
7
 

4
.2

0
5

2
.3

9
9

1
.5

8
9

1
1
9

9
8
 

2
.7

9
0

1
.5

7
2

1
.1

3
3

5
7

2
8
 

Drucksache 19/8229 – 32 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 



H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

2
.6

4
4

1
.0

0
7

1
5
1
 

2
4
2
 

2
6
0
 

2
4
7
 

3
5
 

3
2
 

1
8
4
 

1
5
3
 * * 

5
2
8
 

2
1
5
 

5
0
 

5
8
 

4
3
 

4
8
 

1
9
 

8
 

2
5
 

3
3
 * * 

7
2
7
 

2
2
7
 

4
1
 

7
4
 

6
4
 

5
9
 

6
 

1
4
 

4
8
 

3
2
 

4
 -

7
6
3
 

3
4
1
 

3
4
 

6
3
 

7
5
 

6
8
 

7
 

5
 

4
9
 * * -

6
2
6
 

2
2
4
 

2
6
 

4
7
 

7
8
 

7
2
 

3
 

5
 

6
2
 * * -

*)
 A

u
s
 D

a
te

n
s
c
h

u
tz

g
r�

n
d
e
n

 u
n
d
 G

r�
n
d
e

n
 d

e
r 

s
ta

ti
s
ti
s
c
h
e
n
 G

e
h
e

im
h
a
lt
u
n
g
 w

e
rd

e
n
 Z

a
h

le
n

w
e
rt

e
 v

o
n
 1

 o
d
e
r 

2
 u

n
d
 D

a
te

n
, 
a

u
s
 d

e
n
e
n
 r

e
c
h
n
e
ri
s
c
h
 a

u
f 

e
in

e
n
 s

o
lc

h
e
n
 Z

a
h
le

n
w

e
rt

 
g
e
s
c
h
lo

s
s
e
n
 w

e
rd

e
n
 k

a
n
n
, 

a
n
o
n

y
m

is
ie

rt
. 

A
b

le
h

n
u

n
g

en
 f

�
r 

D
ri

tt
st

a
a

ts
a

n
g
eh

�
ri

g
e 

In
sg

es
a

m
t 

u
n

d
 §

 2
6

 A
b

s.
 2

 B
es

ch
V

 (
B

es
ch

ä
ft

ig
u

n
g

 b
es

ti
m

m
te

r 
S

ta
a
ts

a
n

g
eh

�
ri

g
er

 -
 W

es
tb

a
lk

a
n

) 
n

a
ch

 R
eg

io
n

 u
n

d
 d

em
 

A
n

fo
rd

er
u

n
g

sn
iv

ea
u

 d
er

 a
u

sg
e�

b
te

n
 T

ä
ti

g
k

ei
t 

(K
ld

B
 2

0
1
0

) 

R
e
g
io

n
 

(A
rb

e
it
s
o
rt

)

2
0
1
8
 

J
a
n
.

-
M

ä
rz

2
0
1
8

A
p
ri
l
-

J
u
n
i
2
0
1
8

J
u
li

-
S

e
p
t.

 2
0
1
8

O
k
t.

-
D

e
z
.

2
0
1
8

In
s
g
e
s
a
m

t

d
a
ru

n
te

r

In
s
g
e
s
a
m

t

d
a
ru

n
te

r

In
s
g
e
s
a
m

t

d
a
ru

n
te

r
In

s
g
e
s
a
m

t
d
a
ru

n
te

r
In

s
g
e
s
a
m

t
d
a
ru

n
te

r

S
ta

a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
g
e
-

h
�
ri
g
e
r 

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
)

S
ta

a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e
r

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
)

S
ta

a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
g
e
-

h
�
ri
g
e
r 

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
)

S
ta

a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n
-

s
ta

a
te

n

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e
r

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
)

S
ta

a
ts

a
n

-
g
e
h
�
ri
g
e

W
e
s
t-

b
a
lk

a
n

-
s
ta

a
te

n

§
 2

6
 A

b
s
. 
2
 

B
e
s
c
h
V

(B
e
s
c
h
ä
ft
i -

g
u
n
g
 

b
e
s
ti
m

m
te

r
S

ta
a
ts

a
n
-

g
e
h
�
ri
g
e
r

-
W

e
s
tb

a
lk

a
n
)

1
 

2
 

3
 

4
 

5
 

6
 

7
 

8
 

9
 

1
0

 
1

1
 

1
2

 
1

3
 

1
4

 
1

5
 

1
)

D
e
u

ts
c
h

la
n

d

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

4
9
.1

7
3

2
7
.1

3
5

1
5
.6

4
8

3
.2

5
7

3
.1

3
3

1
6
.4

1
3

9
.0

6
9

6
.5

2
5

4
4
8
 

3
7
1
 

1
0
.6

5
7

5
.8

8
9

4
.4

5
7

2
2
0
 

9
1
 

1
1
.2

5
1

6
.0

2
6

3
.6

8
5

7
6
6
 

7
7
4
 

3
.8

5
2

2
.0

0
1

1
.6

5
0

1
0
4
 

9
7
 

2
.5

8
7

1
.4

0
4

1
.1

1
2

5
3
 

1
8
 

1
2
.2

9
0

7
.0

8
3

3
.7

2
7

7
4
8
 

7
3
2
 

4
.2

9
3

2
.5

1
9

1
.5

8
2

1
0
3
 

8
9
 

2
.7

3
3

1
.5

6
1

1
.0

9
7

4
8
 

2
7
 

1
3
.1

5
6

7
.1

5
5

4
.2

1
3

9
3
8
 

8
5
0
 

4
.0

6
3

2
.1

5
0

1
.7

0
4

1
2
2
 

8
7
 

2
.5

4
7

1
.3

5
2

1
.1

1
5

6
2
 

1
8
 

1
2
.4

7
6

6
.8

7
1

4
.0

2
3

8
0
5
 

7
7
7
 

4
.2

0
5

2
.3

9
9

1
.5

8
9

1
1
9
 

9
8
 

2
.7

9
0

1
.5

7
2

1
.1

3
3

5
7
 

2
8
 

 

 

  

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

  

 

  

  

 

 

 
 

  

 

  

  

 

 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 

 

     

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

     

  

 

 

   

 

  

 

  

 

  

 

   

 

  

   

   

   

  

  

  

  

 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 33 – Drucksache 19/8229 
A

n
la

g
e 

zu
 F

ra
g
e 

1
3

 
S

c
h
le

s
w

ig
-

H
o
ls

te
in

 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

1
.3

6
9

8
4
7

4
1
6

5
4

5
2
 

4
4
9

2
6
2

1
7
6 6 5

 

3
3
0

1
9
5

1
2
8 4 3

 

2
7
7

1
5
8

8
6

1
7

1
6
 

1
0
2

5
9 * * -

7
4

3
8

3
6 - -

3
7
0

2
4
4

1
1
3 7 6

 

1
4
0

8
2 * - * 

1
0
7

6
3 * - * 

3
9
2

2
4
0

1
1
8

1
6

1
8
 

9
9

5
3 * * -

7
7

4
4 * * -

3
3
0

2
0
5

9
9

1
4

1
2
 

1
0
8

6
8

3
4 * * 

7
2

5
0

1
8 * * 

H
a
m

b
u
rg

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

2
.5

6
2

1
.2

0
9

7
6
1

3
8
6

2
0
6
 

6
7
9

3
1
6

3
1
3

3
5

1
5
 

4
7
8

2
1
3

2
4
1

1
9 5

 

6
3
1

3
1
9

1
8
8

8
6

3
8
 

1
7
4

8
6

8
1 * * 

1
3
0

6
3

6
4 3 -

6
5
9

3
5
0

1
8
5

8
9

3
5
 

1
5
6

7
2

7
6 * * 

1
1
1

5
1

5
4 * * 

6
6
2

2
8
8

1
9
3

1
1
5

6
6
 

1
7
7

9
4

6
8 9 6

 

1
1
5

5
8

5
2 * * 

6
1
0

2
5
2

1
9
5

9
6

6
7
 

1
7
2

6
4

8
8

1
4 6

 

1
2
2

4
1

7
1 * * 

N
ie

d
e
rs

a
c
h
s
e
n

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

3
.2

4
6

2
.0

6
7

9
2
9

1
1
6

1
3
4
 

1
.0

3
7

6
5
8

3
3
6

2
6

1
7
 

6
6
8

4
0
3

2
5
0

1
1 4

 

6
4
7

3
6
2

2
3
1

2
6

2
8
 

2
6
0

1
4
4

1
0
5 * * 

1
8
9

9
9

8
5 * * 

8
3
9

5
7
1

1
8
8

3
6

4
4
 

2
6
9

1
9
2

6
0 9 8

 

1
6
5

1
1
1

4
7 * * 

9
2
2

5
7
5

2
6
6

3
0

5
1
 

2
6
9

1
5
9

1
0
0 6 4

 

1
6
3

9
1 * * -

8
3
8

5
5
9

2
4
4

2
4

1
1
 

2
3
9

1
6
3

7
1 * * 

1
5
1

1
0
2 * * -

B
re

m
e
n

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

5
2
3

3
1
7

1
4
6

2
7

3
3
 

1
4
7

8
7 * * * 

1
0
1

6
0 * * -

8
4

4
5

2
5 4

1
0
 

2
1 * 8 - * 

1
7

1
0 7 - -

1
4
2

8
3

4
8 4 7

 

3
3

2
2

1
1 - -

2
1

1
3 8 - -

1
5
5

9
6

4
2

1
1 6

 

4
7 *

2
4 - * 

3
3

1
5

1
8 - -

1
4
2

9
3

3
1 8

1
0
 

4
6

3
1 * * -

3
0

2
2 * * -

N
o
rd

rh
e
in

-
W

e
s
tf
a
le

n
 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

1
0
.2

5
5

5
.9

0
3

3
.2

8
6

 

3
.5

2
0

1
.8

0
2

1
.5

6
9

 

2
.3

3
2

1
.1

8
0

1
.0

7
7

 

2
.4

5
2

1
.3

2
2

8
3
6
 

8
1
3

3
5
8

4
1
2
 

4
6
0

2
1
7

2
2
6
 

2
.4

2
0

1
.4

0
9

7
7
3
 

8
7
7

4
7
7

3
6
6
 

6
0
7

3
2
7

2
6
5
 

2
.6

5
7

1
.5

3
5

8
4
9
 

8
2
5

4
0
2

3
8
9
 

5
4
7

2
5
7

2
7
3
 

2
.7

2
6

1
.6

3
7

8
2
8
 

1
.0

0
5

5
6
5

4
0
2
 

7
1
8

3
7
9

3
1
3
 



    

 

   

 

   

  

 
 

 
 

 

  

 

  

 

  

 

   

  

  

 
  

  

 

 

  

 

   

   

  

 
  

  

  

 

Drucksache 19/8229 – 34 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 
A

n
la

g
e 

zu
 F

ra
g
e 

1
3

 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

5
7
1

4
9
5
 

9
1

5
8
 

5
3

2
2
 

1
5
9

1
3
5
 

2
5

1
8
 

* * 

1
2
6

1
1
2
 

2
3

1
1
 

1
0 5

 

1
5
0

1
2
3
 

2
2

1
2
 

* * 

1
3
6

1
2
5
 

2
1

1
7
 

1
5

1
1
 

H
e
s
s
e
n

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

6
.2

4
1

3
.4

5
0

1
.8

1
6

4
8
6

4
8
9
 

2
.0

6
7

1
.1

0
5

8
6
1

6
4

3
7
 

1
.3

7
6

7
3
3

6
0
6

3
3 4

 

1
.6

0
4

8
9
8

4
3
7

1
2
2

1
4
7
 

5
2
6

2
9
0

2
1
3

1
1

1
2
 

3
8
7

2
2
8

1
5
3 6 -

1
.5

7
8

9
0
7

4
5
5

1
0
2

1
1
4
 

5
8
6

3
4
3

2
2
4

1
0 9

 

3
6
1

1
8
3

1
7
0 * * 

1
.5

3
7

8
2
2

4
7
4

1
2
7

1
1
4
 

4
5
5

2
1
2

2
1
9

1
8 6

 

2
9
1

1
3
3

1
4
5 * * 

1
.5

2
2

8
2
3

4
5
0

1
3
5

1
1
4
 

5
0
0

2
6
0

2
0
5

2
5

1
0
 

3
3
7

1
8
9

1
3
8 * * 

R
h
e
in

la
n
d
-

P
fa

lz
 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

2
.1

2
9

1
.1

8
4

7
4
8

9
3

1
0
4
 

7
2
7

3
6
1

3
2
0

2
0

2
6
 

5
2
7

2
6
1

2
4
7

1
2 7

 

4
8
0

2
4
2

1
8
8

2
5

2
5
 

1
7
6

8
8

7
8 * * 

1
2
6

6
3 * * -

4
9
0

2
8
5

1
5
8

2
8

1
9
 

1
2
5

6
7

4
9 * * 

8
2

4
8 * 5 * 

6
1
3

3
5
2

2
0
6

2
3

3
2
 

2
0
9

9
2

1
0
2 5

1
0
 

1
6
2

7
0

8
6 * * 

5
4
6

3
0
5

1
9
6

1
7

2
8
 

2
1
7

1
1
4

9
1 3 9

 

1
5
7

8
0

7
1 * * 

B
a
d
e
n
-

W
ür

tt
e
m

b
e
rg

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

6
.6

5
7

3
.8

9
5

1
.9

8
4

3
8
3

3
9
5
 

2
.6

5
8

1
.6

7
0

8
5
0

6
6

7
2
 

1
.6

5
3

1
.0

6
2

5
5
5

2
3

1
3
 

1
.4

6
7

9
1
0

3
9
6

6
9

9
2
 

5
8
2

3
7
6

1
7
0

1
8

1
8
 

4
0
5

2
6
7

1
2
5 * * 

1
.6

9
5

1
.0

1
1

4
8
8

9
7

9
9
 

6
7
9

4
5
0

1
9
8

1
0

2
1
 

4
1
5

2
8
2

1
2
7
 * * 

1
.8

7
7

1
.0

5
3

6
0
7

1
0
7

1
1
0
 

7
2
8

4
3
1

2
6
1

1
9

1
7
 

3
9
5

2
3
2

1
5
3 5 5

 

1
.6

1
8

9
2
1

4
9
3

1
1
0

9
4
 

6
6
9

4
1
3

2
2
1

1
9

1
6
 

4
3
8

2
8
1

1
5
0 * * 

B
a
y
e
rn

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

8
.1

5
0

4
.3

5
7

2
.8

2
4

4
5
9

5
1
0
 

3
.2

1
0

1
.7

8
3

1
.2

6
7

7
7

8
3
 

2
.0

2
6

1
.2

0
1

7
7
9

2
8

1
8
 

1
.8

1
8

9
5
6

6
4
8

1
0
5

1
0
9
 

7
6
6

3
9
6

3
2
8

2
0

2
2
 

5
1
5

2
9
1

2
0
8

1
0 6

 

2
.1

3
1

1
.1

8
0

7
1
7

9
9

1
3
5
 

9
1
4

5
0
3

3
6
5

2
5

2
1
 

5
7
7

3
4
2

2
2
1 * * 

2
.0

5
5

1
.0

9
8

6
8
9

1
4
6

1
2
2
 

7
5
9

4
3
7

2
9
4

1
3

1
5
 

4
9
8

3
1
8

1
7
4 * * 

2
.1

4
6

1
.1

2
3

7
7
0

1
0
9

1
4
4
 

7
7
1

4
4
7

2
8
0

1
9

2
5
 

4
3
6

2
5
0

1
7
6 5 5

 

S
a
a
rl
a
n
d
 

d
a
ru

n
te

r 

3
6
4
 

9
4
 

6
1
 

7
4
 

2
0
 

6
 

9
2
 

2
8
 

2
0
 

1
0
0
 

2
0
 

1
4
 

9
8
 

2
6
 

2
1
 



S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

5
7
1
 

4
9
5
 

9
1
 

5
8
 

5
3
 

2
2
 

1
5
9
 

1
3
5
 

2
5
 

1
8
 

* * 

1
2
6
 

1
1
2
 

2
3
 

1
1
 

1
0
 

5
 

1
5
0
 

1
2
3
 

2
2
 

1
2
 

* * 

1
3
6
 

1
2
5
 

2
1
 

1
7
 

1
5
 

1
1
 

H
e
s
s
e
n

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

6
.2

4
1

3
.4

5
0

1
.8

1
6

4
8
6
 

4
8
9
 

2
.0

6
7

1
.1

0
5

8
6
1
 

6
4
 

3
7
 

1
.3

7
6

7
3
3
 

6
0
6
 

3
3
 

4
 

1
.6

0
4

8
9
8
 

4
3
7
 

1
2
2
 

1
4
7
 

5
2
6
 

2
9
0
 

2
1
3
 

1
1
 

1
2
 

3
8
7
 

2
2
8
 

1
5
3
 

6
 -

1
.5

7
8

9
0
7
 

4
5
5
 

1
0
2
 

1
1
4
 

5
8
6
 

3
4
3
 

2
2
4
 

1
0
 

9
 

3
6
1
 

1
8
3
 

1
7
0
 * * 

1
.5

3
7

8
2
2
 

4
7
4
 

1
2
7
 

1
1
4
 

4
5
5
 

2
1
2
 

2
1
9
 

1
8
 

6
 

2
9
1
 

1
3
3
 

1
4
5
 * * 

1
.5

2
2

8
2
3
 

4
5
0
 

1
3
5
 

1
1
4
 

5
0
0
 

2
6
0
 

2
0
5
 

2
5
 

1
0
 

3
3
7
 

1
8
9
 

1
3
8
 * * 

R
h
e
in

la
n
d
-

P
fa

lz
 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

2
.1

2
9

1
.1

8
4

7
4
8
 

9
3
 

1
0
4
 

7
2
7
 

3
6
1
 

3
2
0
 

2
0
 

2
6
 

5
2
7
 

2
6
1
 

2
4
7
 

1
2
 

7
 

4
8
0
 

2
4
2
 

1
8
8
 

2
5
 

2
5
 

1
7
6
 

8
8
 

7
8
 * * 

1
2
6
 

6
3
 * * -

4
9
0
 

2
8
5
 

1
5
8
 

2
8
 

1
9
 

1
2
5
 

6
7
 

4
9
 * * 

8
2
 

4
8
 * 5
 * 

6
1
3
 

3
5
2
 

2
0
6
 

2
3
 

3
2
 

2
0
9
 

9
2
 

1
0
2
 

5
 

1
0
 

1
6
2
 

7
0
 

8
6
 * * 

5
4
6
 

3
0
5
 

1
9
6
 

1
7
 

2
8
 

2
1
7
 

1
1
4
 

9
1
 

3
 

9
 

1
5
7
 

8
0
 

7
1
 * * 

B
a
d
e
n
-

W
�
rt

te
m

b
e
rg

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

6
.6

5
7

3
.8

9
5

1
.9

8
4

3
8
3
 

3
9
5
 

2
.6

5
8

1
.6

7
0

8
5
0
 

6
6
 

7
2
 

1
.6

5
3

1
.0

6
2

5
5
5
 

2
3
 

1
3
 

1
.4

6
7

9
1
0
 

3
9
6
 

6
9
 

9
2
 

5
8
2
 

3
7
6
 

1
7
0
 

1
8
 

1
8
 

4
0
5
 

2
6
7
 

1
2
5
 * * 

1
.6

9
5

1
.0

1
1

4
8
8
 

9
7
 

9
9
 

6
7
9
 

4
5
0
 

1
9
8
 

1
0
 

2
1
 

4
1
5
 

2
8
2
 

1
2
7
 * * 

1
.8

7
7

1
.0

5
3

6
0
7
 

1
0
7
 

1
1
0
 

7
2
8
 

4
3
1
 

2
6
1
 

1
9
 

1
7
 

3
9
5
 

2
3
2
 

1
5
3
 

5
 

5
 

1
.6

1
8

9
2
1
 

4
9
3
 

1
1
0
 

9
4
 

6
6
9
 

4
1
3
 

2
2
1
 

1
9
 

1
6
 

4
3
8
 

2
8
1
 

1
5
0
 * * 

B
a
y
e
rn

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

8
.1

5
0

4
.3

5
7

2
.8

2
4

4
5
9
 

5
1
0
 

3
.2

1
0

1
.7

8
3

1
.2

6
7

7
7
 

8
3
 

2
.0

2
6

1
.2

0
1

7
7
9
 

2
8
 

1
8
 

1
.8

1
8

9
5
6
 

6
4
8
 

1
0
5
 

1
0
9
 

7
6
6
 

3
9
6
 

3
2
8
 

2
0
 

2
2
 

5
1
5
 

2
9
1
 

2
0
8
 

1
0
 

6
 

2
.1

3
1

1
.1

8
0

7
1
7
 

9
9
 

1
3
5
 

9
1
4
 

5
0
3
 

3
6
5
 

2
5
 

2
1
 

5
7
7
 

3
4
2
 

2
2
1
 * * 

2
.0

5
5

1
.0

9
8

6
8
9
 

1
4
6
 

1
2
2
 

7
5
9
 

4
3
7
 

2
9
4
 

1
3
 

1
5
 

4
9
8
 

3
1
8
 

1
7
4
 * * 

2
.1

4
6

1
.1

2
3

7
7
0
 

1
0
9
 

1
4
4
 

7
7
1
 

4
4
7
 

2
8
0
 

1
9
 

2
5
 

4
3
6
 

2
5
0
 

1
7
6
 

5
 

5
 

S
a
a
rl
a
n
d
 

d
a
ru

n
te

r

3
6
4
 

9
4
 

6
1
 

7
4
 

2
0
 

6
 

9
2
 

2
8
 

2
0
 

1
0
0
 

2
0
 

1
4
 

9
8
 

2
6
 

2
1
 

 

   

 

   

  

 
 

 
 

 

  

 

  

 

  

 

   

  

  

 
  

  

 

 

  

 

   

   

  

 
  

  

  

 

     
 

 

 

  

 

   

 

  

  

  

 

   

 

 

Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode – 35 – Drucksache 19/8229 
A

n
la

g
e 

zu
 F

ra
g
e 

1
3

 

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

1
9
1

1
4
0

1
4

1
9
 

5
0

3
5 * * 

3
1 * * -

3
5

2
4 * * 

1
1 5 - 4

 

* * - -

6
3

2
6 * * 

1
4 * - * 

9

1
1 - -

4
9

4
3 5 3

 

1
0 * * -

* 5 * -

4
4

4
7 4 3

 

1
5 * - * 

1
3 8 - -

B
e
rl
in

 

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

3
.4

2
1

1
.5

2
3

1
.1

6
2

3
5
5

3
8
1
 

7
0
7

3
3
5

3
1
6

3
4

2
2
 

4
4
8

1
8
2

2
3
6

2
1 9

 

7
5
5

3
3
6

2
6
0

8
0

7
9
 

1
3
8

6
4

6
5 5 4

 

9
7

4
7

4
5 * * 

8
7
8

4
1
6

2
7
8

8
8

9
6
 

2
4
0

1
3
9

8
2

1
0 9

 

1
1
4

4
0

6
5 6 3

 

9
6
8

3
9
6

3
4
2

1
1
5

1
1
5
 

1
7
3

6
5

9
0

1
4 4

 

1
1
6

4
4

6
2 * * 

8
2
0

3
7
5

2
8
2

7
2

9
1
 

1
5
6

6
7

7
9 5 5

 

1
2
1

5
1

6
4 * * 

B
ra

n
d
e
n
b
u
rg

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

6
0
5

3
0
9

1
7
5

5
7

6
4
 

9
2

3
8

4
2 4 8

 

5
9 *

3
0 * * 

1
5
2

7
2

5
0

1
1

1
9
 

3
9

1
0

2
2 * * 

2
8 *

2
0 * -

1
3
5

8
1

3
5 8

1
1
 

1
5 9 6 - -

8 * * - -

1
7
8

9
1

5
1

1
6

2
0
 

2
1 7 9 * * 

8 4 * - * 

1
4
0

6
5

3
9

2
2

1
4
 

1
7

1
2 5 - -

1
5

1
1 4 - -

M
e
c
k
le

n
b
u
rg

-
V

o
rp

o
m

m
e
rn

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

4
0
8

2
1
9

1
3
4

3
6

1
9
 

5
7

3
1 * - * 

4
4

2
3 * - * 

7
0

3
1

2
6

1
0 3

 

1
2 * * - -

9 * * - -

1
1
8

6
1

4
4 7 6

 

1
6 8 8 - -

9 4 5 - -

1
4
4

9
1

3
2

1
5 6

 

1
8

1
4 4 - -

1
7

1
3 4 - -

7
6

3
6

3
2 4 4

 

1
1 * 5 - * 

9 * 4 - * 

S
a
c
h
s
e
n

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a
c
h
k
rä

ft
e
 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

1
.0

1
8

5
2
7

3
1
9

9
2

8
0
 

2
6
1

1
6
9

7
7 9 6

 

1
3
8

7
6

5
7 * * 

2
8
7

1
4
7

9
4

2
0

2
6
 

6
6

3
7

2
6 * * 

5
4

3
0

2
1 * * 

2
2
5

1
1
7

6
6

3
0

1
2
 

6
0

4
1 * * -

3
4 * * - -

2
5
0

1
3
0

7
1

2
6

2
3
 

6
2

4
5 * 3 * 

1
7 * * - -

2
5
6

1
3
3

8
8

1
6

1
9
 

7
3

4
6

2
1 3 3

 

3
3

1
8 * * -



 

Satz: Satzweiss.com Print, Web, Software GmbH, Mainzer Straße 116, 66121 Saarbrücken, www.satzweiss.com 
Druck: Printsystem GmbH, Schafwäsche 1-3, 71296 Heimsheim, www.printsystem.de 

Vertrieb: Bundesanzeiger Verlag GmbH, Postfach 10 05 34, 50445 Köln, Telefon (02 21) 97 66 83 40, Fax (02 21) 97 66 83 44, www.betrifft-gesetze.de 
ISSN 0722-8333 

 

  

 

  

 

   Drucksache 19/8229 – 36 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode 
A

n
la

g
e 

zu
 F

ra
g
e 

1
3

 
S

a
c
h
s
e
n

-
A

n
h
a
lt

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a

c
h
k
rä

ft
e

 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

4
4
0

2
2
4

1
7
7

1
7

2
2
 

1
4
5

7
5 * * * 

8
9

3
7

5
2 - -

9
4

2
5

5
8 3 8
 

3
1 * * - -

2
2 * * - -

1
0
0

4
9

4
2 6 3
 

2
5 *

1
7 - * 

1
9 * * - -

1
2
4

8
2

3
5 4 3

 

3
3

2
3

1
0 - -

1
3 7 6 - -

1
2
2

6
8

4
2 4 8

 

5
6

4
0 * * * 

3
5 * * - -

Th
ür

in
ge

n

d
a
ru

n
te

r

H
e
lf
e
r

F
a

c
h
k
rä

ft
e

 

S
p
e
z
ia

lis
te

n
 

E
x
p
e
rt

e
n

 

6
3
0

3
2
9

2
3
1

3
1

3
9
 

1
3
6

9
5 * * * 

7
6

5
2 * * -

1
1
3

5
7

4
2 4

1
0
 

3
0

1
5 * - * 

1
5 8 7 - -

1
3
6

8
4

3
6 6

1
0
 

2
6

2
1 * - * 

1
8

1
5 3 - -

2
0
2

1
1
3

7
2

1
0 7
 

3
9

2
9 * * -

1
5

1
0 * * -

1
7
9

7
5

8
1

1
1

1
2
 

4
1

3
0 * * -

2
8

1
9 * * -

©
 S

ta
ti
s
ti
k
 d

e
r 

B
u

n
d

e
s
a

g
e

n
tu

r 
fü
r A

rb
e

it
E

rs
te

llu
n

g
s
d

a
tu

m
: 

1
4

.0
2

.2
0

1
9

, 
Z

e
n

tr
a

le
r 

S
ta

ti
s
ti
k
-S

e
rv

ic
e

 

1
)
in

k
l.
 r

e
g

io
n

a
l 
n

ic
h

t 
z
u

o
rd

e
n

b
a
re

r 
F

ä
lle

.

*)
 A

u
s
 D

at
en

sc
hu

tz
gr

ün
de

n 
u

n
d

 G
rü
nd
e 

d
e

r 
s
ta

ti
s
ti
s
c
h

e
n

 G
e

h
e

im
h

a
lt
u

n
g

 w
e

rd
e

n
 Z

a
h

le
n

w
e

rt
e

 v
o

n
 1

 o
d

e
r 

2
 u

n
d

 D
a

te
n

, 
a

u
s
 d

e
n

e
n

 r
e

c
h

n
e

ri
s
c
h

 a
u

f 
e

in
e

n
 s

o
lc

h
e

n
 Z

a
h

le
n

w
e

rt
 

g
e

s
c
h

lo
s
s
e

n
 w

e
rd

e
n

 k
a

n
n

, 
a

n
o

n
y
m

is
ie

rt
. 




